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ПАРАЛЕЛКИ VIII клас на учебната 2024-2025 година 
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VIII Г клас – Профил „Чужди езици“ – Немски език с английски език 
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Уважаеми читатели, 

 

Отново сме заедно, за да  отбележим не просто едно поредно издание, на 

живата памет на Езиковата гимназия „Христо Ботев“, а поредната година, в 

която завършваме летописната книга на гимназията. Тя разказва не просто 

историята на една образователна институция, а историята на духа, усилията 

и мечтите на поколения ботевци. 

Събраните вълнуващи моменти разкриват как едно училище не е просто 

място за учене, а дом на идеи, вдъхновение и съпричастност. 

Представям ви летописната книга на ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали за 

учебната 2024 – 2025 година. Тя е мост между миналото и  бъдещето и дава 

увереността на  учениците, че са част от нещо значимо, че и те пишат с 

успехите си историята на Гимназията тук и сега. 

Летописната книга е огледало на ценностите, стремежите и постиженията, 

които през десетилетията са превърнали нашата гимназия в символ на 

знание, езикова култура  и хуманизъм. В страниците на книгата оживяват 

личности – учители и ученици, оставили следа не само в училище, но и в 

сърцата и спомените на стотици ботевци, осъществили мечтите си в 

родината и  по целия свят. 

Приятно четене! 

 

15.07.2025 година 

 

Надежда Карагьозова  

Главен учител по български език и литература и  

предметите от хуманитарен профил 
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Първият учебен час за ботевци започна! 

16.09.2024 

Химн, трибагреник, цветя и стотици усмихнати лица. С тези думи може да 

се опише атмосферата в двора на ЕГ „Христо Ботев“ минути преди 

тържественото откриване на новата учебна година. Гвардейският отряд с  

ръководител Димитър Кондиков  и фанфарният оркестър с ръководител 

Мария Митрева отново трогнаха присъстващите със своите музикални 

изпълнения и танцова композиция със саби.  След вдигане на националното 

знаме и  зазвучаха думите на водещите, които припомниха на всички 

присъстващи, че на първия учебен ден всяко семейство празнува началото 

на пътя към просвета и духовност. Новата учебна 2024-2025 година започва 

различно за учителите и учениците от ЕГ „Христо Ботев“. Над 800 

гимназисти прекрачват прага на любимото училище  преминават на 

едносменен режим на обучение след преместването на ОУ „Св. Св. Кирил и 

Методий“ в нова сграда. 

Гости на тържеството бяха госпожа Събина Сюлюкчиева – Главен секретар 

на областна администрация и председател на училищното настоятелство, 

господин Байрям Байрям – зам.- кмет на община Кърджали, госпожа Галина 

Стефанова – председател на Обществения съвет и Ширин Хюсеин, родител 

на осмокласник. Те поздравиха учениците и учителите като им пожелаха 

здрава и успешна нова учебна година. 

По традиция директорът на ЕГ „Христо Ботев“ госпожа Даниела Павлова 

поздрави гостите, учениците, учителите и родителите с думите: „Добре 

дошли в двора на ЕГ „Христо Ботев“, за да открием новата учебната 2024-

2025 година. Госпожа Павлова изрази увереност, че и през тази учебна 

година, учениците  ще печелят награди и  ще издигнат авторитета на 

Гимназията на международни и национални олимпиади, състезания и 

конкурси! В своето слово тя се обърна към новоприетите гимназисти като 

им пожела да бъдат усърдни, борбени и последователни в своите цели и 

намерения, а на бъдещите абитуриенти пожела усърдие в подготовката за 

Държавните зрелостни изпити и успешно представяне на изпитите за 

чуждоезикови дипломи и сертификати. За поредна година директорът на 
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училището връчи ключа на познанието на Билгехан Хюсеин, ученик от осми 

клас, постигнал най-висок  резултат на Националното външно оценяване с 

пожелание „Да ни върви по вода!“ 

Днешният първи учебен ден за новата учебна година е последен за  

дванадесетокласниците. Вълненията на младежите сподели Мартина 

Вълкова, а за доброто настроение на всички бяха музикалните поздрави от 

младите музикални таланти единадесетокласничката Елица Ламбева и 

Виктория Димитрова. 

 

Осмокласниците първи влезнаха в сградата, където ги очакваха новите 

учебници и специално обръщение към тях от учителите на ЕГ „Христо 

Ботев‘‘ 

 

 

На добър час! 
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УСПЕХ В НАЧАЛОТО НА НОВАТА УЧЕБНА ГОДИНА ЗА 

ЕЗИКОВАТА ГИМНАЗИЯ – ЕДИНАДЕСЕТОКЛАСНИЧКАТА 

АЛЕЙНА ГАРИП С БРОНЗОВО ОТЛИЧИЕ ОТ ХI СВЕТОВЕН 

КОНКУРС ЗА ДЕТСКА РИСУНКА, БЪЛГАРИЯ, 2024г 

21.09.2024 

Организатор на конкурса е Фондация “Малък Зограф” със седалище гр. 

София. Тази година той се провежда за единадесети път и се фокусира върху 

две вълнуващи теми: „Чудесата на природата в моята страна“ и „Артистична 

експедиция – въображаемо пътешествие“. Те насърчават децата да 

изследват природните пейзажи на родината си и да ги представят в своите 

рисунки, да потеглят на „въображаемо пътешествие“, което да разгърне 

тяхната креативност и въображение! 

Статистиката показва, че ежегодно в конкурса се включват между 6 000 и 8 

000 участници от близо 60 държави от цял свят, оценявани от 

професионално жури, което през годините го превръща в изключително 

престижен световен форум – сцена за изява на таланти от целия свят. 

Интересът на Алейна към историята, творческият и талант и съвместната 

работа с учителя по история и цивилизации Павлина Чавдарова, съвсем 

естествено я провокират да участва с рисунки и по двете теми, и амбицирана 

да успее показа, че историята може не само да се разказва, но и да се рисува. 

 

     Поздравления за отличието и пожелания за нови върхове! 
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ЕЗИКОВА ГИМНАЗИЯ  „ХРИСТО БОТЕВ“  ОТБЕЛЯЗА 116 ГОДИНИ 

ОТ ОБЯВЯВАНЕТО НА НЕЗАВИСИМОСТТА НА БЪЛГАРИЯ 

22.09.2024 

Днес, 22 септември, се отбелязват 116 години от  Независимостта на 

България! 

По този повод Ботевци спазиха традицията да отдадат заслуженото на тези, 

които са се борили за независима България – просветители, духовници, 

революционни дейци и държавници, които не са пожалили себе си, и 

благодарение на делата им България получава своята Независимост. 

Младите историци от випуск 12. клас, от профил Български език и 

литература и История и цивилизации учители Диана Георгиева и 

Станислава Иванова, изнесоха вдъхновяващ рецитал, посветен на тази 

знаменателна дата в историята на страната ни. Събитието се проведе в 

тържествена атмосфера пред съученици, учители и ръководство, като всеки 

участник внесе своя личен принос към значимостта на празника. Шериф 

Шерифов представи свое авторско стихотворение, вдъхновено от това 

паметно събитие. По време на рецитала учениците представиха вълнуващи 

стихотворения и текстове, посветени на борбата за независимост и героите, 

които допринесоха за свободата на България. Със своите проникновени 

изпълнения, учениците успяха да докоснат сърцата на публиката, като 

демонстрираха не само своето артистично майсторство, но и дълбокото си 

осъзнаване на историческото значение на 22 септември 1908 година – денят, 

в който България става независима държава. 

В училище бе подготвен Кът на историята, разказващ за една от най-

значимите дати в българската история. В знак на почит гвардейците на ЕГ 

„Христо Ботев“, представители от Ученическия съвет,  учители и 

ръководство, поднесоха венец пред Паметника на Освободителите в 

центъра на града. 

Тези инициативи не само почетоха миналото, но и показаха, че духът на 

независимостта продължава да живее в младите поколения, които с гордост 

носят факела на българската история и култура. 

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК! 

 



12 
 

 

Бивши възпитаници на ЕГ “Христо Ботев” дариха средства за Първи 

ученически гвардейски отряд в Кърджали 

26.09.2024 

На 25 септември в Езикова гимназия “Христо Ботев” в Кърджали се състоя 

тържествено връчване на парично дарение на стойност 520 лева в полза на 

Първи ученически гвардейски отряд, направено от бивши възпитаници на 

училището, които са завършили преди 25 години и някои от тях днес са 

родители на ученици от същия отряд. 

Средствата ще бъдат използвани за покриване на разходи по участия в 

национални събития, в които отрядът редовно участва. Дарителите изразиха 

своето задоволство, че  Първият ученически гвардейски отряд, сформиран в 

тяхната гимназия се е превърнал в символ не само на  училището, но и на 

град Кърджали. Те споделиха също, че за тях е особено емоционално да 

видят как децата им следват техните стъпки в същото училище и които с 

достойнство представят Гимназията и град Кърджали на различни 

тържествени церемонии и празници. Дарителите изказаха своята 

благодарност към Димитър Кондиков, дългогодишен ръководител на 

отряда, който след двегодишно отсъствие отново е сред младите ботевци. 
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Европейски ден на езиците в ЕГ „Христо Ботев“ 

26.09.2024 

Езикова гимназия „Христо Ботев“ отново отбеляза днес Европейския ден на 

езиците. Осмокласниците от немските и английските паралелки заедно с 

техните преподаватели организираха различни занимания, които 

привлякоха вниманието на учениците. Най-малките ботевци рисуваха 

постери и участваха във викторини. Те осъзнаха предимството от владеене 

на чужд език и стигнаха до убеждението, че езиковото многообразие е 

важно средство не само за постигане на разбирателство между хората, но и 

за запазването на културното богатство. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



14 
 

 

Европейски ден на спорта в ЕГ „Христо Ботев“ 

27.09.2024 

На 27.09.2024 година учители и ученици от ЕГ „Христо Ботев“ взеха участие 

в юбилейното издание на инициативата „Европейски ден на спорта в 

училище“. Спортните прояви се провеждат за десета поредна година, като 

основната им цел е да покажат на подрастващите, че спортът и активният 

начин на живот трябва да бъдат сред основните приоритети в живота им. 

Под ръководството на учителите по физическо възпитание и спорт се 

състояха различни мероприятия – футбол, волейбол, народна топка и др., в 

които учениците показаха своите спортни умения и спортсменски дух. 

Денят започна с волейболна среща, в която момичетата и момчетата от осми 

и девети клас играха срещу по-големите възпитаници на Гимназията (10. и 

11. клас). Оспорваната спортна надпревара завърши с победа за отбора, 

съставен от ученици от десети и единадесети клас. 

В организирания футболен мач десетокласниците надделяха над момчетата 

от осми и девети клас с резултат 5:1, като трябва да се отбележи, че и двата 

отбора дадоха всичко от себе си в спортното съревнование. В двора на 

училището се проведе и игра на народна топка. В нея десетокласници се 

състезаваха в смесени отбори (сини срещу жълти), като с победа се поздрави 

синият отбор. 

Госпожа Даниела Павлова – директор на Езиковата гимназия, поздрави 

всички участници в спортния празник и им пожела да бъдат все така 

физически активни, енергични  и здрави. 
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В Езикова гимназия „Христо Ботев” честват Националния празник на 

Германия 

05.10.2024 

За поредна учебна година най-младите членове на голямото езиково 

семейство на ЕГ „Христо Ботев” отбелязаха Деня на германското единство 

– 3 октомври. Въпреки че изучават немски едва от няколко дни, те вече 

имаха възможност да се докоснат до знакови моменти от историята на 

Германия. 

Падането на Берлинската стена през 1989 г., едно от най-значимите събития 

в Европа след войната, символизира края на цяла една епоха. На 3 октомври 

1990 г. е обявено обединението на Федерална република Германия и 

Германската демократична република в единна държава. 

Осмокласниците от немските паралелки се включиха с голямо желание и 

ентусиазъм в честването на събитието. Изучавайки чужди езици, ние 

усвояваме не само езикови знания, а разширяваме кръгозора си, опознаваме 

чуждата история, култура, бит и традиции.  Техните преподаватели 

запознаха учениците с важни моменти, свързани с историята на страната. 

На организираното мероприятие най-младите ботевци активно участваха в 

подготвените занимателни игри. В изключително приятна и ведра 

атмосфера премина този своеобразен урок по странознание. Учениците 

научиха редица интересни факти за Германия. Любознателни, мотивирани, 

амбициозни, те показаха, че имат желание да обогатят своите познания. 

Изготвиха разнообразни постери и доказаха, че можем да учим, 

забавлявайки се. 

Запознаването с част от историята на страната, чийто език изучават, 

допринесе за повишаването на интереса и мотивацията на учениците при 

овладяването на немския език. 
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Ботевци провеждат благотворителна кампания в помощ на Галина 

Алипиева с призива „Добрината е  заразна“ 

18.10.2024 

Учениците от Езиковата гимназия, техните родители и учители обединиха 

усилията си и организираха благотворителната акция за Галина Алипиева. 

Младата жена е бивша възпитаничка на Гимназията и това мотивира още 

повече учениците да подкрепят според силите си кампанията за събиране на 

средства за лечението ѝ. Ученическият съвет, със съдействието  на 

педагогическия съветник и  психолога на  училището ентусиазирано 

разпространиха новината за инициативата. В продължение на три дни 

учениците от гимназията организираха благотворителен базар, в който с 

дарения и домашно приготвена храна се включиха всички класове. 

Новопостъпилите ученици от осмите класове за първи път имаха 

възможност да съпреживеят и да участват в ежегодно провежданите 

кампании за благотворителност, като показаха, че са достойно попълнение 

в редиците на Езиковата гимназия. С парично дарение се включиха 

и  бившите възпитаници на Гимназията от випуск 2022/2023г. Вярваме, че с 

общи усилия ще успеем да съберем необходимите средства за лечение и 

призоваваме всеки, който има възможност, да се включи! 

Събраните от Ботевци близо 4000 лева ще бъдат преведени по сметката за 

нейното лечение. 

Повече информация относно диагнозата и състоянието на Галина 

Алипиева:https://shorturl.at/z1d9N 

Сметки и платформи за дарение: 

Сметка за дарение Galina Alipieva Postbank Германия IBAN: 

DE96100100100484 679112 BIC PBNKDEFF 
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Кърджали празнува свободата 

21.10.2024 

В прохладната октомврийска утрин, в двора на Езиковата гимназия „Христо 

Ботев“, се събират момичета и момчета с униформи, знамена и саби. До тях 

неотлъчно са и  съучениците им от фанфарния оркестър. Това са първите 

състави, за които празникът на Кърджали започва най-рано. Кърджалийци 

ги определят като живите емблеми на града, а те с отговорност и гордост 

отново повеждат празничното градско шествие. Повече от десетилетие 

младежите от ЕГ „Христо Ботев“ печелят аплодисментите и обичта на 

публиката със своите музикални маршови изпълнения и танцови 

композиции. В двора на гимназията е празнично и шумно. Ученици и 

учители се подреждат в строй, след фанфарния оркестър и гвардейския 

отряд, за да се придвижат до Дома за култура и младежки дейности, 

откъдето в 11.30 часа започва общоградското шествие. 

Градът се съживява от детски глъч и слънчевите лъчи на 21. Октомври. 

Улиците са пълни с хора, шествието потегля към Градската градина, където 

е паметникът на незнайния воин за тържествата, посветени на 

освобождението на Кърджали от османско владичество. Преди 112 години 

отрядът на Генерал  Делов отвоюва свободата, а днес ние, жителите на града 

на Орфей, сме признателни и пазим спомена за героизма и 

жертвоготовността на всички герои, отдали живота си за свободата и 

независимостта на родината. На трибуната са знаменните групи на всички 

учебни заведения в град Кърджали. От словата на официалните лица звучат 

думи на признателност към героите. Пред паметника на незнайния войн и 

на генерал Делов са положени венци и цветя в знак на почит, защото 

свободата е безценен дар и всеки човек трябва да я пази да почита миналото 

и да гради бъдещето с отговорност. 
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Ученичка от единадесети клас прибави още една награда към 

поредицата от отличия към своята литературна биография 

22.10.2024 

 

Мариана Лозева, ученичка от единадесети клас прибави още една награда 

към поредицата от отличия към своята литературна биография. За нея и за 

госпожа Нешка Мечтанова, учител по български език и литература, тази 

учебна година започва с второ място на Общински литературен конкурс за 

есе на тема ,,Будителят Ботев“. 

Конкурсът е посветен на 176 години от рождението на Христо Ботев, част е 

от Общинския културен календар на Козлодуй и има за цел насърчаване на 

деца, младежи и възрастни творци с изявен интерес към литературата и 

творческото писане. 
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Интердисциплинарен урок за Деня на народните будители в Езиковата 

гимназия. 

30.10.2024 

Учители и ученици  обединяват усилия за създаване на интерактивна 

карта на имената на улици и паметници в град Кърджали, посветени на 

българските будители. 

В навечерието на Деня на народните будители, учители по български език и 

литература, география и информационни технологии от ЕГ ”Христо Ботев” 

заедно с ученици от 9. клас реализираха уникален интердисциплинарен 

проект:  създаване на интерактивна карта на улици и паметници в 

Кърджали, посветени на българските будители. Съвместната инициатива 

цели да свърже историята, културата и географията с новите технологии, 

като по този начин вдъхнови учениците да се запознаят със значимите 

личности и наследството, което те оставят. 

Проектът започна с идеята на преподавателите да направят българските 

будители и културни дейци по-близки и разбираеми за учениците чрез 

визуална, интерактивна форма. Вместо просто да разглеждат имената на 

улиците и паметниците, учениците сами събраха информация и я 

представиха по начин, който съчетава съвременното с традиционното. Г-жа 

Нешка Мечтанова, учител по български език и литература и учениците 

събраха информация за важни личности, на които са кръстени улици и 

паметници в Кърджали, като се фокусираха върху личности от историята 

като Христо Ботев, Васил Левски и други значими будители. Учениците 

съставиха кратки биографични текстове и научиха как приносът на тези 

личности е отразен в съвременното градско пространство. Г-жа Анета 

Танкова, учител по география насочи вниманието на учениците към 

географското разположение на обектите и тяхното значение. Те определиха 

локациите на различните паметници, улиците и културните обекти, 

свързани с тези личности, и помогнаха на своите връстници да разберат как 

историческата памет е запазена в  облика на съвременния град. Учениците 

научиха също как да работят с карти и как да съчетават географските 

координати с историческата значимост на местата. Техническата 

реализация на проекта бе осъществена под ръководството на Роман 

Христозов – учител по информационни технологии. Той въведе учениците 

в използването на Google My Maps – онлайн платформа за създаване на 

интерактивни карти. Под неговите напътствия, учениците създадоха 
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интерактивна карта, в която маркираха ключовите локации, добавиха 

снимки на паметниците и кратка информация за всеки будител. Някои от 

участниците в проекта дори създадоха QR кодове, които водят към 

допълнителни онлайн ресурси. 

С тази инициатива учениците не само научиха повече за българските 

будители и тяхното значение, но и придобиха умения за работа в екип, 

използване на технологии и анализиране на географски и исторически 

данни. Своеобразният иновативен урок е пример за това как различни 

учебни предмети могат да бъдат обединени в креативна и образователна 

инициатива, която да мотивира младите хора да съхраняват и почитат 

културното наследство на своята родина и своя град, подчинени на идеята 

да отбележат подобаващо Деня на българските будители – 1. Ноември. 

https://www.google.com/maps/d/u/1/edit?mid=1z5NQY7t4a2aoMha17ZolgNo8

hx1A_08&usp=sharing 
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https://www.google.com/maps/d/u/1/edit?mid=1z5NQY7t4a2aoMha17ZolgNo8hx1A_08&usp=sharing


21 
 

Най-малките гимназисти от ЕГ„ Христо Ботев“ се забавляват и 

научават за историята на празника Хелоуин 

31.10.2024 

Учителите по английски език, преподаващи в осми клас бяха 

организаторите на тържеството. По време на празника учениците обогатиха 

своите знания и се запознаха с историята и традициите на древните келти от 

изготвената презентация от тазгодишния помощник- учител Джоя Кумар. 

По този начин те се почувстваха  по-близо до културата и обичаите на 

англоезичните страни, а това от своя страна ги мотивира още повече да 

изучават английски език. И тъй като костюмите също са неотменна част от 

празника, учениците с радост се възползваха от възможността да бъдат 

предрешени като вампири, духове, зомбита, вещици и прочее страшилища. 

Тържеството се проведе в актовата зала, където всички се забавляваха. 

Имаше състезания като: боулинг с тиква, най-изобретателен костюм, най-

бързо ядене на ябълка, игра на музикален стол и други интересни игри. 

Учениците участваха с удоволствие и дадоха всичко от себе си за победата. 

За всички имаше лакомства, а за победителите специални награди. 

Празникът премина с много настроение и положителни емоции както за 

учениците, изучаващи английски език, така и за организаторите и 

ръководството на Гимназията. 
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По НП „Заедно в изкуството“ в навечерието на Деня на народните 

будители трето представление пред публика на театралите от ЕГ 

„Христо Ботев“ 

01.11.2024 

В леко дъждовното  утро на последния ден  преди есенната ваканция 22 

момичета и момчета от театралното студио на български език при Езикова 

гимназия “Христо Ботев“,  заедно със своите ръководители- Атанас 

Атанасов и Маргарита Маргаритова, се отправиха към поредното 

предизвикателство. 

По покана на община Крумовград в навечерието на един от най- светлите 

празници за всички българи те представиха за трети път на сцената 

спектакъла „Извънредни ситуации“ от Камен Донев под режисурата на 

актьора от кърджалийския театър Атанас Атанасов. 

По време на представлението и след това публиката аплодираше бурно 

изпълнението на младите талантливи ботевци, което е и най- голямото 

признание за положения от всички участници труд и доказателство,  че 

театърът е средството за пробуждане и промяна към светлината в сърцата 

на хората. 
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Съвременният будител е математик от ЕГ „Христо Ботев“ 

01.11.2024 

Госпожа Мария Митрева е удостоена с високото отличие за първи 

ноември – Деня на народните будители 

Първият  ден от месец ноември е празник на вечното начало и духовното ни 

съграждане. С него всяка година се възражда споменът за духовния подвиг 

на просветителите, допринесли за духовното пробуждане на българския 

народ във векове на потисничество. По този повод Регионалното 

управление по образованието – Кърджали учреди награда „Съвременен 

будител“, която се присъжда на ръководители на образователни институции 

и учители от област Кърджали с изключителни постижения и принос към 

развитие на образователното дело. 

Госпожа Мария Митрева – старши учител по математика и основател и 

ръководител на фанфарната музика към ЕГ „Христо Ботев“ е удостоена с 

високото отличие, което й беше връчено от госпожа Ангелина Костова – 

Началник на РУО-Кърджали. 

Преди десет години, по инициатива на госпожа Митрева, се създава 

ученически фанфарен оркестър. Той се утвърди още с дебютното си 

представяне и  се превърна в един от живите символи на град Кърджали. 

Младежите  ежегодно създават неповторима празнична атмосфера на 

всички общоградски тържества и поддържат възрожденския дух. И през 

2024 година оркестърът участва в Национален фестивал на фанфарните 

оркестри и мажоретни състави в гр. Свищов, където се представи отлично в 

конкуренция от над 20 състава от страната и е удостоен с плакет. 

Повече от 12 години госпожа Мария Митрева е председател на Съюза на 

математиците в България – секция Кърджали. Под нейно ръководство, и в 

екип от математиците в града, се организира и провежда станалия вече 

традиция  23 години  Областен математически турнир „Перперикон“, който 

ежегодно събира над 800 участници от училища не само в страната. 

Тя  участва активно в работата на ЕГ „Христо Ботев“, като е работила 

успешно по няколко проекта на МОН, в клубовете на която се изработват 

мемори игри и други сувенири, и  участва ежегодно в Коледния 

благотворителен базар, организиран от Областния управител, тя работи 

целенасочено за формиране у учениците на Гимназията на непреходните 

национални ценности и идеали. 
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ЕЗИКОВАТА ГИМНАЗИЯ С 3-МА ПОБЕДИТЕЛИ ОТ ДВА 

НАЦИОНАЛНИ КОНКУРСА 

04.11.2024 

В празник на талантите се превърна церемонията по награждаването на 

победителите от двата национални конкурса от календара на МОН – 

„Вълшебният свят на Родопите“ и „Фотоприказки“. 

На 2-ри ноември 2024 г, за 17-и пореден път слънчевият град Кърджали 

събра ученици, учители, родители и гости от цяла България. Общо 1 527 са 

рисунките и фотографиите участвали тази година, разпределени в две 

направления – „школи“ и „училища“ в три възрастови групи. 

Езиковата гимназия тази година завоюва 3 призови места. Алейна Гарип от 

11. клас се изкачи до престижното 1-во място със своята рисунка. 

Специалната награда на РУО на МОН в раздел „фотография“ бе присъдена 

на Мелиса Мурад от 10. клас, а 2-ро място зае Седеф Мустафа от 10. клас. 

Истинска гордост буди фактът, че участие в двата конкурса взеха повече от 

50 възпитаници на Гимназията, а най-масово колективно участие 

заявиха  учениците от 10А клас. Прекрасните им рисунки и фотографии ни 

пренесоха във вълшебния свят на Родопите – нарисуваха емоции, показаха 

вселени и малки чудати светове. 

Ръководството на Гимназията изказва благодарност на своите ученици за 

проявеното усърдие и завоюваните успехи! 

Нека творческият ви полет продължи и в следващите ви начинания! 
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Гражданското образование  - приоритет  

На 06.11.2024г. се състоя втора среща по Образователна програма 

„Съдебната власт – информиран избор и гражданско доверие. Отворени 

съдилища и прокуратури“ в час по гражданско образование с ученици от 

Езикова гимназия „Христо Ботев“ – Кърджали. 

Както и по време на предходната среща с учениците, и тази се превърна в 

разговор между прокурор Ахмед Хасан от Районна прокуратура – Кърджали 

и единадесетокласниците. Той бе избрал да представи пред учениците 

темата: „Наркотиците – лесният начин да изгубиш свободата си.  Превенция 

срещу употребата на наркотични вещества. Престъпления, извършвани от 

наркозависими лица“. Темата имаше за цел младите хора да бъдат 

информирани за рисковете от употребата на наркотици и наказателната 

отговорност, която носят, както и какво е влиянието им върху психическото, 

емоционалното и физическото състояние на човека, и как употребата на 

наркотични вещества много често води до престъпни прояви. 

В началото на урока учениците бяха запознати с кратка статистика, която бе 

подготвил лекторът относно делата, свързани с държане на наркотични 

вещества, видовете високорискови наркотични вещества, както и връзката 

между употребата на наркотични вещества и престъпността. Прокурор 

Хасан отговаряше и на въпроси, отправени от младежите и свързани с 

интересуващи ги теми относно шофиране след употреба на наркотици, 

както и какво предвижда законът за някои от престъпленията, свързани с 

държане и разпространение на наркотични вещества. 

Лекцията бе част от съвместната работа между Окръжен съд – Кърджали, 

Окръжна прокуратура – Кърджали и Районна прокуратура – Кърджали по 

Образователна програма “Съдебната власт – информиран избор и 

гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури” в партньорство с 

Езикова гимназия „Христо Ботев“ – Кърджали. 
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“Климатичната фреска”. 

08.11.2024 

Ученици от  ЕГ “Христо Ботев”, участваха в научната 

работилница  “Климатичната фреска”. 

#AmbassadorSchools 

Инициативата за играта е на старшите посланици на Европа – Галина 

Запартова- училищен психолог и Анета Танкова- учител  по география, но 

се възприе с ентусиазъм от младшите посланици и техни съученици и така 

в  работилницата се включиха  30 ученици от различни класове. 

Благодарение на опитните фасилитатори от “Wind of change”, научната 

работилница се превърна във  вълнуващо и запомнящо се преживяване. 

Играта “Климатична фреска” е иновативен образователен инструмент, 

създаден от френския специалист по климата Седрик Рингенбак и е 

предназначена да обясни по достъпен начин сложността на климатичните 

промени чрез взаимодействие и колективно учене. По време на тричасовата 

работилница, участниците трябваше да  подредят 42 илюстровани карти, 

изпълнени с научно съдържание и базирани изцяло на научните доклади на 

Междуправителствения панел по изменение на климата(IPCC).Насочвани 

от фасилитаторите  Мартин Заимов и Гергана Берова, участниците 

трябваше да открият причинно-следствените връзки между картите, да 

научат за пагубният ефект от човешките дейности върху природата, както и 

да анализират възможностите и приноса на всеки от нас в опазването на 

природата. 

И така четири групи ученици подредиха своите климатични фрески. 

В рамките на тези три часа най-запомнящи обаче бяха обсъжданията и 

заключенията от  играта, осъзнаването, че всеки от нас има своята   роля в 

климатичните промени, но да бъде тази роля положителна, зависи само от 

нас. 

През тази учебна  година  фокусът на  младшите посланици от ЕГ ‘Христо 

Ботев” е насочен именно към климатичните промени  и това беше едно 

чудесно начало на дейностите по програмата “Училище посланик на 

Европа”. 
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Призови места в областта на литературното творчество за ботевци 

11.11.2024 

Две са наградите за литературен клуб „Добродетели“ към ЕГ „Христо 

Ботев“ от XVI-ия Международен конкурс „Аз обичам Черно море“. В 

творческата надпревара, включена в календара на МОН за изяви по 

интереси на деца и ученици за учебната 2024/2025 г., се съревноваваха над 

1000 талантливи участници от 140 институции от страната и чужбина. 

Второто място за есе е за Полина Узунова от 10. В клас, а Мария 

Маргаритова от 10. Г клас е класирана на трето място в раздел „Поезия“. 

Обявяването на резултатите от Националния конкурс за есе на тема 

„Народните будители и техните поуки“, организирано от Народно читалище 

„Цвят 1870“ със съдействието на РУО – Видин, се превърна в радостна 

изненада за Нурие Бекир от 8. В клас. Получените творби в тазгодишното 

издание на литературната проява са над 300, а есето на Нурие е отличено с 

трета награда в съответната възрастова група. 

Литературните надпревари не са просто състезания, а възможност за 

младите хора да се докоснат до света на литературата, да изразяват своите 

мисли и чувства чрез художественото слово, да изградят самочувствие на 

знаещи и можещи личности. 

Поздравяваме възпитаниците на ЕГ „Христо Ботев“ за постиженията и им 

пожелаваме бъдещи успехи и творчески устрем! 
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Учители от Езиковата посетиха Университета на Катания в Сицилия 

по проект Еразъм+ 

13.11.2024 

В началото на ноември успешно завърши поредната, вече предпоследна 

мобилност по проект TERAPI 2 (Територия за иновативно обучение) под 

наслов „Да бъдем смели! Работни колективи за по-добра подкрепа на 

промяната“ в рамките на програма „Еразъм+“, в който ЕГ „Христо Ботев“ 

участва заедно с партньори от Франция, Италия, Гвиана и островите Сен 

Пиер и Микелон. 

Проектът цели създаването на оптимални условия за преподаване и учене, 

като залага на развитие на сътрудничеството между институциите в сферата 

на образованието, в т.ч. и по оста училища-университети. 

По време на работните срещи преподавателите Нурай Садулов, Николина 

Мавродиева, Ширин Хаджиева и партньорите представиха и обсъдиха 

реализираните успешни дейности, изследвания и анализи, описани детайлно 

в подготвените научни статии, които ще бъдат събрани в книга и 

публикувани в края на проекта. 

Участниците  обсъдиха образователните системи на всяка страна – член на 

проекта. Въпреки различията по някои основни критерии – финансиране, 

учебна програма, организация на учебното време, санкции и др., 

партньорите достигнаха до общия извод, че всяка образователна система е 

насочена към създаване на най-добрите условия за образование и 

обгрижване на всеки ученик, независимо от възрастта. 

Беше разгледана и темата, посветена на дейностите, които различните 

училища извършват за културната интеграция на мигранти и бежанци. 

През месец декември Езикова гимназия „Христо Ботев“ ще проведе 

съвместно със Софийския университет уъркшоп за разпространение на 

идеите на проекта и обобщение на постигнатите резултати. 
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Езикова гимназия „Христо Ботев“ шампион! 

15.11.2024 

Проведена беше и последната среща от Общинското първенство по футбол 

във възрастова група XI-XII клас. Участници бяха представителите на 

седемте големи училища в община Кърджали. 

Отборите бяха разделени в две групи, като в група А участваха 4. отбора на 

СУ „Отец Паисий“, ПГИ „Алеко Константинов“, СУ „П.Р.Славейков“ и 

ПГС „Христо Смирненски“. 

В група Б взеха участие 3. отбора на ПГЕЕ „Капитан Петко войвода“, ПГ по 

СГС и ЕГ „Христо Ботев“. 

Всяка група излъчва финалист, който се определя от броя на точките от 

директните сблъсъци. Финалист от група А е ПГ по „Икономика“. Финалист 

от група Б с категорични победи е ЕГ „Христо Ботев“. Така финалистите от 

двете групи се изправят един срещу друг в спор за Абсолютен шампион в 

Община Кърджали. 

Срещата започна в изключително неприятни метеорологични условия за 

игра. Дъжд, вятър и ниски температури изпитаха волята и духа на 

състезателите. В първото полувреме отборите играха доста предпазливо 

един към друг. Получи се една игра на нерви, в която 

Ботевци  демонстрираха отлична защита с висок процент владеене на 

топката. 

През второто полувреме отборите започнаха настъпателна и агресивна игра 

през центъра, което беше истинско изпитание за защитниците и вратарите. 

Успяха да запазят вратите си сухи въпреки добрите комбинации, преки 

свободни удари и директни удари към врата. Резултатът след втората част 

остана непроменен 0:0. 

Третото и последно полувреме отборите задържаха високото темпо на игра 

и честота на пасове, като всеки отбор имаше своите малки възможности за 

да поведе в резултата. До успех не се стигна заради индивидуалните и 

отборни  качества на състезателите, които вече играеха с последни сили, но 

с ясна цел за победа. Драматични бяха последните минути на срещата която 

завърши при резултат 0:0. 
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По правило, за да има излъчен финалист, отборите трябваше да решат спора 

помежду си в изпълнение на дузпи. След изпълнените дузпи 

крайният  резултатът с който ЕГ „Христо Ботев“ сломи своя противник беше 

3:2. Огромна заслуга има вратарят ни, който отрази ударите и спомогна за 

победата. 

Следващата среща на Ботевци е на областно ниво, където сили ще премерят 

първенците от другите общини на територията на област Кърджали. 

Пожелаваме на отбора следващи победи и все така спортсменска игра! 
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Езикова гимназия „Христо Ботев“ шампион! 

15.11.2024 

Проведена беше и последната среща от Общинското първенство по футбол 

във възрастова група XI-XII клас. Участници бяха представителите на 

седемте големи училища в община Кърджали. 

Отборите бяха разделени в две групи, като в група А участваха 4. отбора на 

СУ „Отец Паисий“, ПГИ „Алеко Константинов“, СУ „П.Р.Славейков“ и 

ПГС „Христо Смирненски“. 

В група Б взеха участие 3. отбора на ПГЕЕ „Капитан Петко войвода“, ПГ по 

СГС и ЕГ „Христо Ботев“. 

Всяка група излъчва финалист, който се определя от броя на точките от 

директните сблъсъци. Финалист от група А е ПГ по „Икономика“. Финалист 

от група Б с категорични победи е ЕГ „Христо Ботев“. Така финалистите от 

двете групи се изправят един срещу друг в спор за Абсолютен шампион в 

Община Кърджали. 

Срещата започна в изключително неприятни метеорологични условия за 

игра. Дъжд, вятър и ниски температури изпитаха волята и духа на 

състезателите. В първото полувреме отборите играха доста предпазливо 

един към друг. Получи се една игра на нерви, в която 

Ботевци  демонстрираха отлична защита с висок процент владеене на 

топката. 

През второто полувреме отборите започнаха настъпателна и агресивна игра 

през центъра, което беше истинско изпитание за защитниците и вратарите. 

Успяха да запазят вратите си сухи въпреки добрите комбинации, преки 

свободни удари и директни удари към врата. Резултатът след втората част 

остана непроменен 0:0. 

Третото и последно полувреме отборите задържаха високото темпо на игра 

и честота на пасове, като всеки отбор имаше своите малки възможности за 

да поведе в резултата. До успех не се стигна заради индивидуалните и 

отборни  качества на състезателите, които вече играеха с последни сили, но 

с ясна цел за победа. Драматични бяха последните минути на срещата която 

завърши при резултат 0:0. 
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По правило, за да има излъчен финалист, отборите трябваше да решат спора 

помежду си в изпълнение на дузпи. След изпълнените дузпи 

крайният  резултатът с който ЕГ „Христо Ботев“ сломи своя противник беше 

3:2. Огромна заслуга има вратарят ни, който отрази ударите и спомогна за 

победата. 

Следващата среща на Ботевци е на областно ниво, където сили ще премерят 

първенците от другите общини на територията на област Кърджали. 

Пожелаваме на отбора следващи победи и все така спортсменска игра! 
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Учители от ЕГ „Христо Ботев“ водят  Майсторски клас по математика 

19.11.2024 

На 9.  и 10. ноември 2024 г. в Езиковата гимназия „Христо Ботев“, гр. 

Кърджали, се проведе майсторски клас по математика на тема „Иновативни 

подходи за преподаване в контекста на НВО и ДЗИ“. Събитието събра 30 

учители от област Кърджали, разделени в две групи, с цел да подобрят 

своите педагогически умения и да обменят добри практики. 

Основен акцент на обучението беше подготовката на учениците за успешно 

представяне на националното външно оценяване (НВО) и държавните 

зрелостни изпити (ДЗИ), както и повишаване на четивната и 

математическата грамотност. 

Обсъждани бяха стратегии за развиване на четивната грамотност чрез 

разбиране и прилагане на математически формули и задачи, включително 

такива от по-висока степен. 

Участниците разгледаха алтернативни подходи към теми като вероятности, 

комбинаторика и екстремални задачи в геометрията. Представени бяха 

графични методи и задачи, насърчаващи логическото мислене, както и 

задачи от изследването PISA и модели за интеграция на финансовата 

грамотност в учебните часове. Математиците  обсъдиха начини за 

мотивиране на учениците да участват в национални и международни 

състезания. 

Сесиите включваха игрови методи, практически упражнения и дискусии за 

диференциран подход в обучението водени отлекторите проф. д-р. Росен 

Николаев – Икономически университет Варна,д-р Танка Милкова – 

Икономически университет Варна, г-жа  Мария Митрева и г-жа  Милена 

Кьосева, старши учители по математика – ЕГ „Христо Ботев“. 

Майсторският клас се осъществява със съдействието на старши експертите 

Венета Добрева и Емел Бабаева от РУО – Кърджали. 

Участниците оцениха високо практическата насоченост на семинара и 

обмена на добри практики. В края на събитието бе зададена домашна работа 

– изготвяне на примерен вариант за НВО или ДЗИ, като предстоящата 

оценка ще се проведе в онлайн среда чрез платформата Microsoft Teams. 

Учителите предложиха бъдещи теми за обучение, като приложения на 
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математиката в STEM дисциплините и разработване на повече материали за 

работа с различни нива на подготовка на учениците. 

Майсторският клас завърши с ясно изразено желание за дълготрайно 

сътрудничество и продължаващо професионално развитие. 
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Философията в действие: Поколения в търсене на истината 

22.11.2024 

С поредица от инициативи ботевци отбелязаха 21. ноември – Деня на 

философията 

Всеки трети четвъртък от месец ноември по инициатива на Юнеско с 

множество събития по целия свят се отбелязва Международния ден на 

философията. В продължение на седмица, ученици и учители от ЕГ „Христо 

Ботев“ – Кърджали работиха в екип и проведоха поредица от инициативи, 

които обединиха философия, литература и иновации. 

Ботевците от осми, девети и десети клас проучваха интересни факти, 

свързани с живота на известни философи, изготвиха множество проекти, 

постери  и разнообразни тематични разработки, които подредиха в изложба 

на първия етаж в училището. В часовете по литература младежите успяха да 

надникнат във взаимодействието на философията с литературата, която 

често се превръща в огледало на търсенията на времето. 

Денят, посветен на царицата на науките – нейно величество Философията, 

се осъществи с подкрепата на госпожа Николина Мавродиева – учител по 

български език и литература, и госпожа Миглена Карагьозова– учител по 

философия и гражданско образование, които подготвиха 

интердисциплинарен урок по български език и литература и философия и 

гражданско образование. Събитието беше уважено от директора на ЕГ 

„Христо Ботев“ госпожа Даниела Павлова, която поздрави учениците и 

учителите за проявената креативност, екипната работа  и за поредицата от 

инициативи, посветени на празника. Участниците в този иновативен проект 

представиха пред съучениците си в актовата зала на Гимназията постановка, 

в която две поколения философи – младите, вдъхновени да намерят нови 

истини, и по-възрастните, пазители на мъдростта на традицията – се 

сблъскват в размисли за същността на човека и обществото. Философите 

актьори показаха на публиката как философията и литературата могат да ни 

дадат основата за разбирането на настоящето. Достигнаха до извода, че 

винаги трябва да продължаваме да търсим нови отговори, но без да 

забравяме мъдростта, която ни е предадена от тези, които са вървели по пътя 

преди нас. 

По повод Световния ден на философията учениците от 10. Г клас в ЕГ 

„Христо Ботев“  участваха и в игра „Escape Room: Търсенето на истината“, 
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организирана от госпожа Марина Димова – учител по философия и 

гражданско образование. Събитието, посветено на философията, съчета 

забавление и образователна стойност, като въведе участниците в основни 

философски идеи чрез решаването на пъзели и логически задачи. 

Целта е да се стимулира интересът на учениците към философията, като им 

се даде възможност да приложат знанията си в практически контекст. 

Участниците, разделени на отбори от по 4-5 души, трябваше да преминат 

през няколко тематични стаи, всяка вдъхновена от различни философски 

идеи: 

„Пещерата на Платон“ – учениците бяха предизвикани да открият истината, 

като изпълнят поредица от загадки. 

„Дилемата на тролея“ –  отборите трябваше да вземат морално решение и да 

го обосноват чрез философски теории. 

„Свободата и отговорността“ – в тази стая учениците решаваха дилема, 

вдъхновена от Жан-Пол Сартр, и представяха своите разсъждения за 

човешката свобода. 

„Арт добродетелите“ – финалната стая предизвика участниците да свържат 

философски течения със съответните символи и идеи и да ги изобразят 

По време на играта учениците демонстрираха както задълбочени познания, 

така и оригинален подход към решаването на задачите. Някои от отборите 

използваха символика и метафори, за да представят решенията си, което 

впечатли организаторите. 

„Беше не само забавно, но и научихме много. Разбрахме как философията 

може да бъде толкова практична и интересна,“ сподели един от 

участниците. 

Играта завърши с дискусия, в която учениците споделиха какво са научили. 

Те подчертаха значението на философията за формирането на критическо 

мислене и вземането на морални решения. „Escape Room: Търсенето на 

истината“ се превърна в още едно успешно и вдъхновяващо събитие, което 

показа, че философията не е само теория, а и практика, която може да 

обогати всекидневния ни живот. Госпожа Марина Димова, изрази готовност 

да превърне инициативата в ежегодна традиция, която да насърчава младите 

хора да изследват смисъла на човешкото съществуване. 
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С отбелязването на Международния ден на философията  всички участници 

в събитията и техните учителите стигнаха до извода, че търсенето на 

смисъла и истината е път, който никога не свършва и  не трябва да спираме 

да се питаме, да мислим и да я откриваме – както за света около нас, така и 

за себе си. Това е най-добрият начин да съчетаем мъдростта на традицията 

с устрема на новото време. 

Честит Ден на философията! 
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ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали в челната тройка на  Националното 

състезание по речеви и комуникативни умения на английски език 

26.11.2024 

Изключително успешно приключи Националното състезание по речеви и 

комуникативни умения за Илке Хасан от 10А клас, която спечели трето 

място, и се нареди сред тримата най-добри ученици в страната със само една 

точка от първенеца. 

„След три години участие в състезанието по речеви и комуникативни 

умения на английски език, тази година за първи път успях да спечеля 

призово място. Това е момент, който никога няма да забравя, защото не само 

признанието, но и пътят до тук ме направиха по-самоуверена и мотивирана. 

Въпреки че в предходните две години не успях да достигна желаните 

резултати, никога не позволих на тези неуспехи да ме обезкуражат. 

Напротив, те послужиха като стимул да се развивам, подобрявам уменията 

си и да възприемам всяко участие като безценен опит. Когато тази година 

видях резултатите от усилията си, почувствах истинска радост и 

удовлетворение. Благодарение на подкрепата на учителя ми по английски 

език господин Динко Георгиев научих, че постоянството и вярата в себе си 

наистина се отплащат.“ 

С тези думи Илке най-кратко описва усещането за победа. Конкуренцията 

на състезанието е много сериозна само четиринайсет  ученици се класират 

за областен кръг, а двадесет и седем са финалистите от цялата страна. 

Темата на тазгодишното състезание – „Keep your face to the sunshine and you 

cannot see a shadow“ от Хелън Келър – напълно отразява пътя, който Илке 

извървява. Тя е ярко напомняне, че когато човек  се концентрира върху 

възможностите и върви с поглед, насочен към светлината, трудностите и 

сенките остават назад. Освен удовлетворението от постиженията по 

английски език, тя мечтае да учи медицина, да разширява кръгозора си от 

знания и умения в различни области на познанието. 

По стъпките на Илке Хасан уверено крачи и осмокласничката Мария 

Узунова, която е сред финалистите на състезанието. Та е мотивирана от 

госпожа Дора Тодорова – учител по английски език и си поставя 

амбициозната задача да успее да се нареди на челно място в следващите 

състезания по чужди езици. 
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Участничките от ЕГ „Христо Ботев“–Кърджали  вярват, че този успех е само 

началото на много повече постижения, защото с труд, постоянство и вяра в 

себе си, няма ограничения за това, което могат да  постигнат. 
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Сребърен медал за възпитаник на ЕГ „Христо Ботев“ от 

Международната олимпиада Кингс 

28.11.2024 

Туана Юсуф, деветокласничка от Езиковата гимназия в Кърджали, постигна 

забележителен успех на Международната олимпиада Кингс. Тя премери 

сили с участници от шест държави в едно от най-важните умения в 

съвременния свят – владеенето на чужди езици, и спечели сребърен медал и 

диплом за изключителни постижения по английски език. 

Участниците в надпреварата имат възможност да се състезават в различни 

дисциплини и преминават през няколко кръга – квалификационен, финален 

и кралска лига. Туана  демонстрира отлична подготовка и голямо усърдие, 

справяйки се с лекота с всички предизвикателства и задачи през различните 

етапи на международната олимпиада през учебната 2023/2024 година. Тя 

успешно премина през квалификационния и финалния кръг, като се класира 

и за престижната Кралска лига, в която се състезават само най-изявените 

участници. Възпитаничката на Гимназията се справя отлично не само с 

английския език, но и редовно печели призови места и в немскоезични 

състезания. С това доказва, че владеенето на повече от един език е не само 

предимство, но и ключ към нови възможности и постижения. 

Поздравяваме я за успеха и ѝ пожелаваме още много покорени върхове! 
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Ботевци – родолюбци с призови места 

02.12.2024 

Ботевци с най-много призови места и специални награди от XXXII 

Национален конкурс „РОДОЛЮБИЕ“ 

Възпитаниците на ЕГ „Христо Ботев“ град Кърджали  Георги 

Дичков,Шериф Шерифов,Мехтап Рамадани София Демирева се завърнаха 

от ХXXII Национален конкурс под надслов „Българските земи – люлка на 

европейската цивилизация – от Варненския некропол и Провадия – 

Солницата до Боянските стенописи“  с пет престижни награди. 

Представени бяха 106 разработки на ученици от страната. Младите 

историци на Гимназията участваха с шест материала – три презентации, две 

есета и един реферат, ръководени от госпожа Диана Георгиева,  старши 

учител по история и цивилизации и спечелиха във всички категории първи 

места. 

Три първи места в трите категории, едно второ място и специална награда 

бяха присъдени на заключителния етап на конкурса, който се проведе на 30 

ноември 2024 г. в Двора на кирилицата, гр. Плиска. 

Георги Дичков от 11 Г е прецедент в Националния конкурс, печелейки две 

първи места в две категории – презентация и реферат. Със своята 

презентация на тема „Семейна мисия: „Образование“ бе допуснат до 

събеседване с комисията, където аргументирано защити тезата си и 

безапелационно спечели първо място. Другата разработка на Георги, 

посветена на голямата българка с възрожденски дух Мара Михайлова – 

„Будителят на Родопите“ впечатли  журито и му отреди първо място и в 

категория „Реферати“. 

При двама участници в категория „Есе“ възпитаниците на ЕГ „Христо 

Ботев“ спечелиха две награди. На първо място се класира Мехтап Рамадан 

от 11Е клас с есе на тема „България – коренът на европейската 

цивилизация”, а второ място журито отреди на София Демирева от 12А с 

разработка на тема„Моето бъдеще е в България”. 

Специалната награда е за зрелостника Шериф Шерифов 12Б клас, 

присъдена от декана на Историческия факултет към Софийски университет 

„Св. Климент Охридски“, проф. д-р Мира Маркова. Той участва с 
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презентацията на тема  „Рафаил Попов – основоположникът набългарската 

археология“ в направление „Велики личности“. 

Сред класираните финалисти в националния кръг с презентация се нарежда 

и Мартина Тодорова от 12Г клас, чиято разработка е на тема „Великите 

българи“. 

За отличното си представяне като консултант госпожа Диана Георгиева, 

ръководител на наградените ученици, е удостоена с грамота от Синдиката 

на българските учители. 

Конкурсът е организиран от Националният клуб „Родолюбие” със 

съдействието на Министерството на образованието и науката, 

Историческия факултет на СУ „Св. Климент Охридски”, Синдиката на 

българските учители, ТАНГРА ТанНакРа ОБЩОБЪЛГАРСКА 

ФОНДАЦИЯ, Националния дворец на децата, Сдружението на 

преподавателите по история в България, Националния исторически музей, 

Националния военноисторически музей и медиен партньор вестник 

„Учителско дело“. 

Наградите и грамотите на победителите – ученици и техните преподаватели 

от цялата страна бяха връчени на тържествена церемония в Двора на 

кирилицата в гр. Плиска лично от Емилия Лазарова, зам.-министър на 

образованието и науката; проф. Красимира Табакова, преподавател в СУ 

„Св. Климент Охридски“ и председател на комисията; Татяна Досева, 

директор на Националния дворец на децата; Иван Кънчев, главен експерт 

направление „Професионално-творческа защита“ в Централата на СБУ. 

Ръководството на Гимназията споделя, че блестящите успехи на младите 

историци не са изненада, а логичен и очакван резултат на работата на 

учителите по история и цивилизации. 
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Да бъде светлина! 

03.12.2024 

С музикални изпълнения на живо Ботевци подгряха публиката в двора на 

училището, които се събраха за запалването на Коледните светлини на 

елхата. 

За поредна година от ръководството на ЕГ „Христо Ботев“ съвместно с 

ученическия съвет и доброволци успяха в началото на месец декември да 

зарадват всички с пищна коледна украса. 

Младите музикални таланти впечатлиха с изпълненията на Коледна песен и 

вечната българска рок музика, и получиха заслужени аплодисменти. 

Директорът на Езиковата гимназия г-жа Даниела Павлова пожела на всички 

здраве, успехи и светли Коледни празници. 
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Огромни успехи за ЕГ „Христо Ботев“ на регионалното състезание по 

реч и дебати на английски език 

03.12.2024 

Шестнадесет възпитаници на Езиковата гимназия в град Кърджали се 

включиха в регионалния турнир по реч и дебати на английски, който се 

проведе в периода 29 ноември до 01 декември в Професионална гимназия 

по компютърно програмиране и иновации гр. Бургас. Надпреварата се 

организира от Фондация „БЕСТ“, като в нея взеха участие представители на 

училища от цяла Източна България. 

Езикова гимназия „Христо Ботев“ бе представена от двама участници по 

оратория и четири отбора по дебати, разделени в две категории. Младежите 

показаха креативност, умения да мислят критично и да правят 

аргументирано и убедително изразяване пред публика. 

„Ветераните“ Дефне Мустафа от 11. клас, Георги Щерев и Гюрхан Азис  от 

12. клас завоюваха четвърто място, а Илке Хасан, Дима Стоилова, Дора 

Стоилова от 10. клас се наредиха на пето място във финалната класация на 

28-те отбора, с което си спечелиха място на национален кръг. 

Изключително впечатляващо беше представянето на „начинаещите“ от 9. 

клас. Езги Мустафа, Ечмел Вели, Есел Ибрахим и Деха Мехмедали 

постигнаха изключителен успех, като надделяха над конкуренцията от 19 

отбора и грабнаха първото място в категория „Дебати“. Те продължават към 

националния кръг след своето първо участие в турнира. Деха Мехмедали 

успя да спечели трето място за презентатор в категория дебати. 

За достойното представяне на Гимназията в категория „Дебати“ 

допринесоха и отбора на Берна Юсеин, Суде Селяхтин и Иван Стоилов от 

10. клас. 

Мариела Гунчева и Стефан Йосифов от 12. клас представиха гимназията в 

категория „Оратория“, като Мариела успя да достигне четвърт финал. 

Умелото ръководство на отборните лидери Мелтем Юсуф и Муаззез Памук 

от 12. клас, активната работа на помощник-учителя по английски език от 

фондация „Фулбрайт“ – Джоя Кумар, както и добрата подготовка в часовете 

по английски, допринесоха за успешното представяне на участниците. 

Поздравяваме всички участници, а на финалистите желаем успех и още 

победи на националния кръг! 
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Награда за поетически талант от ЕГ „Христо Ботев“ 

04.12.2024 

Алмира Ибрахим Емин, ученичка от 11А клас, завоюва второ място за 

поезия на ХХI Национален литературен конкурс „Вяра“, организиран от 

Народно читалище „Никола Йонков Вапцаров-1922“- град София. 

По думите на Алмира, интересът към поезията е много сериозен. Тя печели 

място в челната тройка сред творби на сто и петнадесет участници, при 

сериозна конкуренция за спечелване сърцата на журито, председателствано 

от поета Георги Константинов, и членове – писателката Анита Тарасевич – 

Дойнова и Кирилка Спасова. 

„Изключително ценно е признанието, свързано не само със знания и умения, 

но и с талант и мотивация за успех. “С тези думи Алмира определи 

поредното си литературно завоевание, мотивирана за участие от Надежда 

Карагьозова, главен учител по български език и литература. Тя сподели в 

разговор с журналистите от Клуб „Публична реч“, че успехът носи радост, 

но е и предизвикателство за постигане на други победи на национално ниво. 

Творбата й е публикувана във вестник, издаван от просветното дружество и 

става достояние на повече читатели. Началото на месец декември започна 

ударно с поредица от добри новини за постижения на ботевци в различни 

области на познанието. 
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Ученици на ЕГ „Христо Ботев“ със завоювани купа и медали от XXIII 

Областен математически турнир „Перперикон“ – Кърджали, 2024. 

05.12.2024 

С общо пет медала и купата на областния управител може да се похвали 

Езикова гимназия  „Христо Ботев“, гр. Кърджали от тазгодишния XХIII 

Областен математически турнир „Перперикон“. Носител на сребърен медал 

и спечелил купата на областния управител за най-добър випускник в област 

Кърджали е дванадесетокласникът на гимназията Гюрхан Азиз. Златни 

медалисти са Айтач Салиф и Хелин Себахтин от единадесети клас; носители 

на бронзови медали са Каан Реджеб от десети клас и Джем Али от 

единадесети клас, а на крачка от спечелване на медал е четвъртото място в 

девети клас за Дефне Мехмед. 

Осем отлични оценки получиха учениците от 11. клас за прием в 

Икономически университет – Варна, ВУЗФ,  Университет по хранителни 

технологии – Пловдив и други университети, признаващи оценките за 

прием на единадесетокласниците, а още по-голям е броят на състезателите 

от дванадесети клас, които вече са студенти в седем университета в страната 

още в месец ноември. Абитуриентите ни Гюрхан Азиз и Аксел Ходжев са с 

оценка отличен, в конкуренция с ученици от математически гимназии от 

Смолян, Хасково, Димитровград и др. Те вече са приети в ПУ „Паисий 

Хилендарски“, ИУ -Варна, ВВМУ – Варна, ВУЗ – София, ЮЗУ – 

Благоевград, ТУ – Габрово и други университети в страната. 

По време на турнира участниците трябваше да решават 7 трудни и 

нестандартни задачи в рамките на 120 минути, подготвени от научно жури 

с председател академик Сава Гроздев. В подготовката на нашите 

възпитаници се включиха всички колеги по математика в гимназията. 

Честитим на победителите в турнира и на всички участници желаем 

неуморен труд, високи цели и отлично представяне! Благодарим на техните 

учители! 
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Признание за ботевци от Американсктата фондация за България 

11.12.2024 

Седем стипендии на Американската фондация за България спечелиха 

възпитаници на ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали за учебната 2024-2025 

година за свои постижения на Международни и национални конкурси и 

състезания. 

Високата оценка за постиженията през годините са за Атанас Мирославов 

Митрев, Георги Георгиев Дичков, Берин Нуриттин Шабан, Деха Гюркан 

Мехмедали, Лара Себахтин Нури, Мартин Невенов Тодоров и Муаззез 

Ариф Ахмет Памук. Атанас печели признание за успехите си в област 

природни науки, а в направление чужди езици и хуманитарни науки са 

изключителните постижения на  стипендиантите, възпитаници на Езиковата 

гимназия „Христо Ботев“ – Кърджали, която  тази учебна година запазва 

хегемонията за най-голям брой стипендии за постижения в област 

Кърджали. 

През годините Фондацията подкрепя учениците с отлични постижения в 

сферата на образованиeто, естествените и хуманитарните науки, културата 

и изкуствата като осигурява годишни стипендии, финансира проекти и 

подпомага различни каузи, което мотивира младежите да участват в 

различни международни и национални конкурси и състезания и да печелят 

награди. 

Ръководството поздравява стипендиантите и техните преподаватели за 

признанието и дадената висока оценка на постиженията им в различните 

области на познанието. 
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Ботевци сред най-добрите в страната на Национално многоезично 

състезание 

14.12.2024 

Възпитаничките на ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали Алмира Емин и Бурчин 

Салиф от 11. клас се представиха отлично на приключилото в Пловдив 

преди броени дни Национално многоезично състезание. Домакин на 

събитието бе Езиковата гимназия „Иван Вазов“ – Пловдив, където 106 

единадесетокласници от цялата страна, класирали се за националния кръг 

на състезанието и техните учители, бяха посрещнати в най-стария жив град 

в Европа. 

Официалните гости на откриването на състезанието бяха госпожа Екатерина 

Алтънкова – главен експерт в Министерството на образованието и науката, 

и госпожа Петя Катранджиева – старши експерт по чуждоезиково обучение 

в РУО-Пловдив, които пожелаха успех и вдъхновение на участниците. 

Единадесетокласниците, заслужили правото да участват в националния 

кръг, бяха  разделени в шест състезателни групи в зависимост от 

комбинацията от изучаваните като първи и втори чужд език от следните 

езици – английски, немски, френски, испански, италиански 

и  демонстрираха знанията и уменията си  по три основни компетентности 

– слушане с разбиране, четене с разбиране и създаване на текст. Текстовете 

за слушане и за четене при компетентностите – слушане с разбиране и 

четене с разбиране са на изучавания първи чужд език, а създаването на 

текстовете е на изучавания втори чужд език. 

Алмира Емин се класира на 4-то място, а Бурчин Салиф се нарежда с 

резултатите си сред най-добрите 30 ученици в страната. 

Поздравления за постиженията на учениците и за  професионализма на 

учителите. Това е поредното  доказателство, че чуждоезиковата подготовка 

в ЕГ „Христо Ботев“ е на ниво, съизмеримо с най-елитните езикови 

гимназии в страната. 
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Да даряваме топлина и доброта! 

20.12.2024 

Възпитаници на ЕГ „Христо Ботев“ отново се включват активно в 

кампанията „Да дарим надежда за Коледа“ 

Всички ученици и учители в гимназията се обединиха около каузата „Да 

дарим надежда за Коледа“, осъществявана под патронажа на областния 

управител Никола Чанев, в партньорство с община Кърджали, Регионалното 

управление на образованието и Областния съвет на БЧК. 

Традиционната инициатива на  ученическия съвет беше посрещната с 

ентусиазъм и в двора на ЕГ „Христо Ботев“, доброволци украсиха 

шестметровата елха. Светлините й създават празнично настроение не само 

на ботевци, но и на всички жители и гости на Кърджали. Учениците 

украсиха фоайетата и класните стаи и се погрижиха  всяко кътче в 

училището да носи празнично настроение. 

Цяла седмица джуджетата от работилницата на Дядо Коледа работиха 

неуморно, за да съберат средства на организираните от  благотворителни 

базари в училище и в къщичките на базара пред общината. Сръчните ръце 

на учениците, ръководени от своите учители, психолога и педагогическия 

съветник, изработиха сувенири, кулинарни изкушения и играчки. Техният 

ентусиазъм бе предаден и на родителите, които активно се включиха и 

показаха завидни умения в приготвянето на вкусотии за благотворителност. 

Кулминацията на добротворството и таланта в името на живота и здравето 

на Вивиан, Адмир и Гюлшен  е и традиционният Коледен благотворителен 

концерт, който от години събира многобройна публика в голямата зала на 

театъра. 

Вярваме в Коледното чудо! 

 

 

 

 

 

 



50 
 

Приказни герои, изпитания и вяра в коледния дух 

20.12.2024 

Ученици и учители от ЕГ„Христо Ботев“подариха надежда за Коледа. 

Празниците са времето, в което си даваме сметка за случилото се,  и за това, 

което искаме да ни се случи. Всеки е  подвластен на Коледния дух. Това е 

чудото, което изпълва сърцата ни, за да даряваме доброта и светлина. С тези 

думи водещите поставиха началото на Коледния благотворителен концерт 

на Езиковата гимназия „Христо Ботев“. Многобройната публика в 

театралния салон с нетърпение очакваше спектакъла, който за поредна 

година я изпълни с увереността, че в забързаното ежедневие винаги има 

място за добротворство и надежда. 

Младите таланти на Езиковата гимназия накараха многобройната публика 

да преживее приятни мигове с концерта спектакъл „Магията на коледния 

дух“, реализиран  под патронажа на областния управител Никола Чанев, със 

съдействието на Община Кърджали, Регионалното управление на 

образованието и Областния съвет на Българския червен кръст. 

Директорът на ЕГ „Христо Ботев“ госпожа Даниела Павлова обяви сумата 

на събраните средства – 7 000 лева, които ще бъдат дарени за лечението на 

Вивиан, Адмир и Гюлшен. 

Тя поздрави всички участници в спектакъла и изказа благодарност на 

режисьора Атанас Атанасов, и ръководителите на съставите: Маргарита 

Маргаритова, Ангел Чавдаров, Анета Танкова, Несрин Салиф, Дора 

Тодорова, Станислава Иванова, Мария Темелкова, Роман Христозов, Гинка 

Кирчева, Огнян Камишев и дългогодишният ръководител на гвардейския 

отряд Димитър Кондиков, който посвети финалното танцово изпълнение в 

памет на Елена Кондикова. 

Всички на сцената си пожелаха духът на Коледа да изпълни домовете с 

радост и мир, а Новата 2025 година да донесе сбъднати мечти. 

Весела Коледа и щастлива Нова година! 
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Мисията на Ботев е да ни държи будни за свободата 

06.01.2025 

С изпълнения на фанфарния оркестър, гвардейския отряд и  с поетически 

рецитал на Богоявление в ЕГ „Христо Ботев“ беше отбелязана годишнината 

от рождението на Христо Ботев 

Преди  177 години в семейството на даскал Ботю и жена му Иванка 

проплаква едно дете,призвано да бъде български учител, поет, публицист и 

революционер, призвано да се превърне във въплъщение на българската 

съвест, учител по свобода и вместилище на непоколебимия български дух. 

С тези думи започна традиционното тържество пред паметника на Христо 

Ботев в двора на единствената езикова гимназия в Източните Родопи. 

Публиката аплодира музикалните изпълнения на фанфарния оркестър на 

Гимназията, а гвардейците се подредиха в шпалир, за поднасяне на венци от 

името на кмета на община Кърджали господин Ерол Мюмюн и от името на 

ръководството на Гимназията. В своето слово Директорът на ЕГ „Христо 

Ботев“ госпожа Даниела Павлова припомни, че ДЕНЯТ НА БОТЕВОТО 

РОЖДЕНИЕ е един от духовните празници, който бележи началото на всяка 

година.  Богоявление и рождението на Христо Ботев носят символиката на 

началото и на прехода към новия кръг от духовната спирала. За гостите, 

учителите и учениците, днешният  ден  е важен и специален. 

За да споделят емоциите от честването на годишнината, на тържеството 

присъстваха Вилдан Сефер-поетеса и виден общественик и Христо Момчев 

от община Кърджали. 

Танцовата композиция на гвардейците предизвика аплодисментите на 

публиката, а поетическият рецитал, подготвен от ученици от 11. Клас, 

изучаващи български език и литература и история и цивилизации – 

профилирана подготовка, даде повод за равносметка и национална гордост 

от делото и подвига на великия българин. 

Директорът на ЕГ „Христо Ботев“ госпожа Даниела Павлова връчи 

наградите на отличените ученици във възрастова група – VIII – X клас в 

Общинския литературен конкурс, организиран  от учителите по български 

език и литература в ЕГ „Христо Ботев“, по случай 177 години от рождението 

на Христо Ботев, на темаСамо онзи, който е свободен, само той може да се 

нарече човек в пълния смисъл на думата 
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В категория стихотворение1-во място спечели Михаил Станиславов 

Найденов, 9. Клас от ПГ по строителство „Христо Смирненски“, град 

Кърджали.В категория есес 2-ро място беше отличена Вяра Ангелова 

Коджаманова – 10. клас, ЕГ „Христо Ботев“, а 3-то място спечели Селин 

Байрям Ахмед, 10. клас, ЕГ „Христо Ботев“.Поощрителни наградибяха 

връчени на  десетокласничките Габриела Радославова Марковаи Мария 

Николай Маргаритова от ЕГ „Христо Ботев“, град Кърджали; 

Поетесата и виден общественик госпожа Вилдан Сефер връчи наградите на 

отличените ученици във възрастова група – XI – XII клас. 

Вкатегория есе1-во място спечели Муаззез Ариф Ахмет Памук, 12. клас, на 

2-ро място бе отличена творбата на  Силвия Георгиева Георгиева, 12. клас, 

а на 3-то място бе класирана творбата на  Мелтем Юсуф Юсуф, 12. клас. 

Поощрителна награда беше връчена на Бурчин Бехнур Кезим от 11. клас. 

Вкатегория разказ сдве първи места бяха отличени зрелостниците Кремена 

Здравкова Шикова и Никола Васков Тиклев от ЕГ „Христо Ботев“. 

Вкатегория стихотворение1-во място спечели Йоанна Пламенова Точкова, 

11. клас,   на  2-ро място се класира Дилек Мустафа Хасан, 12. клас, на 3-то 

място беше отличена творбата на  Владислава Владимирова Възгечева, 12. 

клас, а с поощрителна награда беше отличена Алара Гюнер Расим, 12. клас, 

ЕГ „Христо Ботев“. Поздравления получиха всички отличени в конкурса с 

пожелания за бъдещи творчески успехи. 
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Литературни награди за младите творци на ЕГ „Христо Ботев“ – 

признание за таланта и отдадеността 

09.01.2025 

Националният ученически конкурс „Рождеството на Спасителя“ донесе 

четири престижни награди за талантливите възпитаници на ЕГ „Христо 

Ботев“. Литературната надпревара, организирана от Министерството на 

образованието и науката, община Бургас и Сливенската митрополия, събира 

млади таланти от цялата страна. Участниците се състезават в две категории 

– поезия и проза, а всяка творба се оценява спрямо оригиналността на 

идеите, художественото майсторство, въздействащата сила на посланията и 

високата езикова култура. Наталия Иванова от 10. В клас спечели първа 

награда в раздел „Поезия“, а Полина Узунова от същия клас е класирана на 

трето място за своята поетична творба. Първото място в раздел „Проза“ е за 

Мария Маргаритова от 10. Г клас, а с втора награда е отличено есето на 

единадесетокласничката Мария Димова, която печели призово място в 

конкурса за втора поредна година. Мария Димова с гордост сподели, че за 

втори път е удостоена и с приз в Националния ученически конкурс на тема 

„Животът на Божията Майка – добрият пример за християните от всички 

времена“, организиран от Културно-просветния отдел на Пловдивската 

митрополия. Третото място от конкурса е поредното доказателство за 

нейната отдаденост и дълбоко разбиране на християнските ценности, които 

тя умело преплита в своето творчество. 

Още един повод за радост е постижението на десетокласничката Хелин 

Кешева, която се класира на второ място в Националния литературен 

конкурс „Васил Карагьозов“ със своята поетична творба на тема „…животът 

чезне без любов и песен…“. Нейното произведение беше отличено заради 

емоционалната дълбочина и високата художествена стойност. 

Постиженията на възпитаниците на Езиковата гимназия не само разкриват 

таланта им, но и са свидетелство за тяхната всеотдайност и стремеж към 

усъвършенстване в литературата. Тези успехи се дължат и на подкрепата на 

преподавателите по български език и литература – госпожа Надежда 

Карагьозова и госпожа Николина Мавродиева, които ги насърчават да 

разгърнат пълния си потенциал и да открият силата на словото като средство 

за изразяване и вдъхновение. 

Пожелаваме им още много бъдещи успехи и удоволствие от творчеството! 
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Стипендия „Бенджамин Франклин“ за 2025 г 

13.01.2025 

Посолството на САЩ в България вече приема кандидатури за 

трансатлантическата стипендия „Бенджамин Франклин“ за 2025 г. 

Програмата е планирана да се проведе от 24 юни до 22 юли 2025 г. Домакин 

на програмата ще бъде университетът Purdue в Уест Лафайет, Индиана. Ще 

бъде избран един български ученик , който ще представлява България в 

програмата. Всички разходи на участника ще бъдат покрити от 

организаторите.Четириседмичната програма ще даде възможност на 

ученици на възраст между 16 и 18 години да се запознаят с приоритетите на 

външната политика на САЩ, като ангажираност на младите хора, подкрепа 

за демокрацията и гражданското общество и икономически просперитет. 

Повече информация можете да намерите на сайта на Американското 

посолствов София: 

https://bg.usembassy.gov/education-culture/exchanges-to-u-s-from-

bulgaria/ben-franklin-transatlantic-fellows-summer-institute-youth-program/ 
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14-ти ГОДИШНИ НАГРАДИ НА ФОНДАЦИЯ ЕНЧО КЕРЯЗОВ 

13.01.2025 

Кампанията ни за приемане на предложения за номиниране на деца и 

младежи, постигнали успехи в образованието, изкуството и спорта през 

2024 г., стартира на 05.01, и ще продължи до 05.02.2025 г. 

На сайта на Фондация Енчо Керязов, в секция “Кандидатствай” е отворена 

формата за подаване на кандидатурите. Годишните награди са 

предназначени за ученици от I до XII клас от общински, държавни и частни 

училища в Република България. Програмата е отворена и за ученици със 

специални образователни потребности. Отбелязват се постиженията и 

отличията от световни, европейски и национални форуми, конкурси и 

фестивали по изкуства и спортни състезания, включително и 

организираните от Министерството на образованието и науката национални 

олимпиади, национални състезания, инициативи от Националния спортен 

календар и от Националния календар за изяви по интереси.На финала ще 

бъдат излъчени призьорите в трите категории: Образование, Изкуство и 

Спорт. Те ще получат своите награди на 31 май 2025 в зала Арена София, на 

официална церемония в рамките на световното шоу на Енчо Керязов „Нощ 

на звездите“. 

**ВАЖНО!!!**Фондация “Енчо Керязов” отново ще награди младеж в 

категория “Млад Иноватор”.Тази категория е предназначена да отличи и 

подкрепи ученици, които демонстрират изключителни умения в 

практическото приложение на природни науки, математика и 

информационни технологии. 

Категорията “Млади Иноватори” е насочена към ученици от началното до 

средното училище, които са показали забележителна способност да създават 

реални решения чрез технологии.Добавянето на тази категория е част от 

ангажимента на Фондация “Енчо Керязов” да насърчава практическото 

обучение. Фондация “Енчо Керязов” винаги е била в авангарда на 

насърчаването на отличия в образованието, спорта и изкуствата. С “Млади 

Иноватори” ние стъпваме напред, за да отдадем почит на блестящите умове, 

които не само мечтаят за бъдещето, но активно участват в изграждането му 

тържествената церемония и обявяване на победителите ще се проведе на 31 

май в зала Арена София по време на 14-та Нощ на звездите. 
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За доброволчеството се изисква кураж и сърце 

Берин Али от Езиковата гимназия спечели награда в конкурс за есе 

Комисар Сергей Заимов, директор на „Пожарна безопасност и защита на 

населението“, връчи грамота на Берин Али, ученичка от Езиковата гимназия 

„Христо Ботев“. Тя бе наградена за участието си в литературния конкурс за 

есе на тема: „С какво и как могат да помогнат доброволците в борбата с 

горските пожари и природните стихии“. 

В есето си Берин подчертава значението на доброволците, като ги нарича: 

“Модерни атлети”– в аналогия с Атлас, който държи небето на раменете си, 

тези доброволци носят отговорността да запазят живота и здравето на 

хората. „Те носят със себе си десницата на милосърдието, която вдъхва нова 

сила и увереност на пострадалите, напомняйки им, че дори сред най-

големите разрушения и страдания съществува божествена искра на 

светлина.” 

Конкурсът, организиран по случай Международния ден на доброволеца – 5. 

декември, цели да ангажира младите хора в размисъл за значимостта на 

доброволчеството при овладяването на бедствия. Есето на Берин Али 

впечатли журито със своята емоционална дълбочина и позитивно 

послание:„Всяко малко действие на доброта се умножава и променя света – 

нека бъдем онези, които не само мечтаят за по-добро утре, а и действат, за 

да го постигнат” 

Берин изрази своята благодарност към г-жа Нешка Мечтанова, учител по 

български език и литература, която я вдъхновява да участва в конкурса и 

помага да разгърне творческия си потенциал. Нейното постижение е 

доказателство за желанието на младите хора да отправят своите  послания и 

да призовават обществото към проява на съпричастност и солидарност. 
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Ученици от ЕГ “Христо Ботев” гр. Кърджали с впечатляващо 

представяне на национално състезание по немски език 

27.01.2025 

На 24 януари 2025 г. в град Ловеч се проведе 14. национално състезание по 

немски език, организирано от издателство КЛЕТ. В престижната надпревара 

участваха 335 ученици от 88 училища от цяла България. Сред тях с висока 

мотивация и отлична подготовка традиционно като най-многобройната 

група се включиха и 13 ученици от ЕГ “Христо Ботев” в Кърджали. След 

проведен на 11. декември 2024 г. училищен кръг за националния финал  се 

класираха Акай Моллаахмед, Еджрин  Мехмед, Хелин Мехмедали от 8 клас, 

Деха Мехмедали, Есел Ибрахим, Езги  Мустафа от 9 клас, Риана Милчева, 

Лъчезара Солакова, Берен  Йълдъръм от 10 клас, Дефне Мустафа, Мария 

Илиева от 11 клас, Елиф Чалъм и Лара Нури от 12 клас. 

Националното КЛЕТ състезание по немски език следва модела на 

сертификатните изпити по чужд език и предизвиква учениците да докажат 

знанията и уменията си за владеенето му според  различните нива на 

Европейската езикова рамка – А1, А2, В1, В2 и С1. Кърджалийските 

участници, които по традиция мерят сили със свои връстници от елитни 

езикови училища в страната, отново трябваше да демонстрират своите 

езикови компетентности според съответните нива и възможности. Всеки 

един от тях  получи сертификат за участие, а победителите и подготвилите 

ги учители ще бъдат отличени на специална церемония „Ден на КЛЕТ“ в 

София. 

Това участие за пореден път доказа високия стандарт на езиково обучение в 

гимназията, както и отдадеността на учителите и учениците към 

изучаването на немски език и затвърди репутацията на ЕГ “Христо Ботев” 

като едно от водещите училища в страната в обучението по немски език. 

Традицията на успешно представяне в състезания от подобен мащаб 

продължава да вдъхновява учениците за нови постижения и да изгражда 

увереност в техните езикови способности. Затова убедените в успехите си 

ботевци очакват за поредна година класиране на призови места. 
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Ученичка от ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали спечели награда в 

Национален литературен конкурс 

12.02.2025 

Беррин Танер Алиева, ученичка от 11. клас на Езикова гимназия „Христо 

Ботев“ в гр. Кърджали, завоюва престижното трето място в Националния 

литературен конкурс „И ти си в мене – ти, родино моя“. Конкурсът, 

организиран от Община Чирпан, Къща музей „Пейо К. Яворов“ и Фондация 

„Яворов“, е част от традиционните Яворови януарски дни в Чирпан. 

 тазгодишното издание на конкурса взеха участие 125 ученици от цялата 

страна, които изпратиха общо 133 произведения в двата раздела – поезия и 

проза. Беррин впечатли журито със своята творба в раздел „Проза“, която 

изразява дълбоките ѝ чувства към родината и духовната връзка с 

националната идентичност. 

Журито, председателствано от поетесата Ина Иванова, включваше още 

поета Владислав Христов и Делиана Начева – уредник в Къща музей „Пейо 

К. Яворов“. Те оцениха литературната стойност и оригиналността на 

изпратените произведения. 

Беррин Танер Алиева получи грамота и награда, а творбата ѝ ще остане 

вдъхновение за младите таланти, участващи в конкурса през следващите 

години. 

Успехът на Беррин е гордост за ЕГ „Христо Ботев“ и свидетелство за 

нейните таланти и литературни 
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152 години от гибелта на Дякона 

19.02.2025 

С почетен шпалир пред паметника на Васил Левски, Първият ученически 

гвардейски отряд на Езиковата гимназия „Христо Ботев“, с ръководител 

господин Димитър Кондиков, се включи в отбелязването на 152 години от 

гибелта на Дякона. Присъстваха кметът на община Кърджали Ерол Мюмюн, 

областният управител на Кърджали Никола Чанев, представители на 

Общинския съвет в Кърджали, Областната дирекция на МВР, Областното 

управление „Пожарна безопасност и защита на населението“, регионални и 

общински ведомства, културни институции, политически партии, 

неправителствени организации, обществени организации и училища. С 

едноминутно мълчание и на колене присъстващите почетоха светлата памет 

на Васил Левски. 
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Шест от общо девет възможни награди ще красят витрината с 

постижения по английски език в ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали 

 

28.02.2025 

 

За поредна година ботевци безапелационно печелят призовите места за 

превод на художествени текстове от английски език. Организатори на 

престижния анонимен конкурс са Дружеството „Приятели на САЩ в 

България“, които отбелязаха своя 35-ти роджен ден с пищна церемония по 

награждаване на най-добрите млади преводачи. Кметът на община 

Кърджали Ерол Мюмюн и Евън Фокс, секретар по политико-

икономическите въпроси в Посолството на САЩ, връчиха високите отличия 

на победителите. Инициативата е  в рамките на форума „Февруари – Месец 

на Америка в Кърджали”. 

 

В тазгодишното 15-то издание на състезанието взеха участие  близо 100 

ученици, разпределени  в три възрастови групи – X, XI и XII клас. Работите 

бяха оценени от едни най-добрите преводачи в България от английски език 

– Алеко Дянков и Милена Попова. Те изказаха своето възхищение  от 

високото ниво на владеене като на английския, така и на българския език. 

Особен повод на гордост са постиженията на нашите ученици, класирали се 

и в трите възрастови групи. Учениците от 10А клас, още с първото си 

участие в състезанието, заеха първите три места: Дестан Хамза – 1-во място, 

Йоанна Николова – 2-ро място и Марвин Чаушев – 3-то място, 

В състезателната група ХI клас отличие взе  Елисавета Добрева от 11В, 

която се класира втора, а при бъдещите абитуриенти се отличиха  Шериф 

Шерифов – 1-во място и Георги Щерев  – 3-то място и двамата са ученици 

от 12Б клас. 

Постиженията на ботевци са свидетелство за изключителния 

професионализъм и отдаденост на техните учители Динко Георгиев, 

Снежана Христова и Антония Борисова. Ръководството на Гимназията 

поздравява победителите и техните учители и им пожелава още по-големи 

бъдещи успехи. 
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Български традиции – що е то? 

01.03.2025 

На 27.02.2025 г. осмокласниците от немските паралелки за поредна година 

отбелязаха Fasching-карнавала, за да изгонят злите духове. Карнавалът се 

провежда преди Великите пости, от ноември до март, като по улиците на 

малки и големи градове в цяла Германия има празнични шествия. Празникът 

датира от древни времена, когато се е вярвало, че зимните духове трябва да 

се прогонят, за да настъпи пролетта. 

Изпълненият с настроение следобед премина в увлекателни състезания, 

весели игри, невероятна музика, луди танци, много смях и лакомства за 

всички. Най-малките възпитаници на Гимназията се бяха преоблекли като 

вещици, клоуни, феи, вампири и показаха както певчески и театрални 

умения, така и придобитите нови знания по немски език. За подготовката и 

организацията на празника бяха отговорни и техните учители по немски 

език: Несрин Салиф, Савина Русева, Галина Недялкова и Ваня Костова. 

Учениците от 8. клас – група „Занимания по интереси – театър на немски 

език“ с ръководител Анета Танкова, рецитираха стихотворения и 

впечатлиха всички присъстващи. 

Смях, радост, веселие и танци – така бе отбелязан традиционният немски 

„Фашинг“ карнавал в Езиковата гимназия. Атмосферата беше неповторима, 

а спомените – скъпи и незабравими. 

Благодарим на всички ентусиасти за веселото настроение и ги поздравяваме 

за тяхната артистичност и креативност! 
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Кърджали празнува 147 години свобода 

03.03.2025 

Трети март! Преславен ден! 

Празник скъп на свободата!| 

Нека погледи сведем 

и целунем знамената. 

Възпитаници и учители на ЕГ„Христо Ботев“ се събраха в двора на 

училището, за да поставят началото на тържественото градско 

шествие, посветено на 147 години от освобождението на България от 

османско владичество. 

По повод Националния празник на България, учениците от Първия 

ученически гвардейски отряд, създаден по идея на дългогодишния директор 

на Гимназията госпожа Йорданка Чавдарова и ръководен от Димитър и 

Елена Кондикови, подготвиха нов танц със саби, за да направят поредния 

подарък за жителите и гостите на град Кърджали. Техният ентусиазъм 

среща подкрепата както на директора на ЕГ „Христо Ботев“ госпожа 

Даниела Павлова,    така и от страна на  кмета  на Община Кърджали 

господин Ерол Мюмюн. 

С богат музикален репертоар се представя и фанфарният оркестър, 

ръководен от госпожа Мария Митрева. Тези два състава създават  ежегодно 

неповторима тържественост на общоградските тържества и заслужено 

печелят аплодисментите на публиката, а представителният ученически блок 

от общоградското шествие доказва, че патриотизмът и родолюбието се 

възпитават ежедневно. 

Честит Национален празник, Кърджали! 
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Ботевци са вицешампиони на областния турнир по волейбол 

04.03.2025 

Отборът на девойките във възрастова група 8 – 10. клас спечелиха второ 

място на приключилия областен турнир по волейбол. След оспорвани 

мачове, момичетата от ЕГ „Христо Ботев“ спечелиха  с 2:0 срещу отборите 

на Черноочене и Джебел, но по-силни на финалната права се оказаха 

девойките от Кирково, които се класираха на първо място. 

Адмирации за спортния дух на отбора и на техния ръководител Веселин 

Вълчев – учител по физическо възпитание и спорт. Ето и състава на 

вицешампионите по волейбол – девойки, група 8-10 клас: Нелина Бойчева, 

Наталия Димитрова, Ивайла Караиванова и Ерджан Мехмед от 8. клас. 

Мирена Топчева, Габриела Мандраджиева и Елис Чалъм от 9. клас, както и 

Дора Стоилова от 10. клас. 

Честита победа! 
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Немска седмица в ЕГ „ Христо Ботев“ гр. Кърджали 

04.03.2025 

Последната седмица от месец февруари бе наситена с  немскоезични 

инициативи и бе изключително вълнуваща и успешна за учениците от 

немските паралелки в  училището. 

Учениците от 12. клас получиха така дългоочакваните резултати от изпита 

за придобиване на немска езикова диплома  DSD II.  43 от тях, които се 

явиха през ноември месец на трудния изпит, включващ устна и писмена 

част, разбраха, че успешно са покрили необходимите критерии и получават 

така жадуваната от тях немска диплома.  Този успех за пореден път нарежда 

Езиковата на една от челните позиции в обучението по немски език в 

страната и е резултат от положения през петте години усилен труд както на 

учениците, така и на техните учители.  По традиция дипломите ще бъдат 

връчени на тържествена церемония през месец май. 

Проектът „Seitenweise“ („Страница по страница“) вдъхнови младите 

читатели от 10. клас. Това e конкурс, организиран от Централната служба за 

училища в чужбина (ZfA), който се фокусира върху творческото занимание 

с литературни произведения и има за цел да предаде радостта от четенето, 

да създаде индивидуални преживявания при четене и да събуди 

любопитството към актуалната немскоезична младежка литература и 

мотивира учениците да формират основата за по-късно задълбочено 

изследване върху определено литературно произведение. Немскоезичните 

ботевци посветиха няколко месеца на задълбочено изследване на книгата 

„Krummer Hund“ („Кривото куче“) от Юлиане Пикел. Романът, номиниран 

за няколко престижни немски награди, провокира учениците да разсъждават 

върху сложни житейски теми като загуба на любим човек и домашен 

любимец, семейни отношения и личностно израстване. В хода на работата 

по проекта участниците водеха дискусии и анализираха посланията на 

книгата. Каан Юсеин, Каан Реджеб, Габриела Маркова, Бурджу Мехмед, 

Алейна Самиева, Дария Куцева и Окан Мехмед представиха в общо 5 

проекта своя собствена креативна интерпретация на темите, които бяха 

оценени на проведения на 25. февруари училищен кръг на състезанието. 

Жури, в състав Георги Дичков (победител от миналогодишното състезание, 

завоювал трето място на националния кръг), Хайрие Кьорова и Райна 

Запрянова, остана впечатлено от всички участници и тяхната 

изобретателност. Въпреки високото ниво на конкуренция, изборът им падна 
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върху филма на Окан Мехмед и Дария Куцева. Техният проект бе избран  за 

участие в националния кръг  и всички ние стискаме палци ботевци да бъдат 

оценени по достойнство и от националното жури. 

На 27. февруари бяха обявени и резултатите от проведеното през месец 

януари в гр. Ловеч национално състезание по немски език, които станаха 

пореден повод за гордост на немскоезичните възпитаници на гимназията. 

Въпреки рекордния брой участници – 327 от цялата страна –  всички 13 

ботевци се наредиха сред първите десет в своето ниво, а Есел Ибрахим от 

9.  клас заслужено завоюва трето място в ниво А2. Мнозина от финалистите 

в ставащата с всяка изминала година все по-трудна немскоезична 

надпревара се разминават на стотни от класиране: на Еджин Мехмед от 8. 

клас победата й отстоеше  на 0,25 стотни, на Езги Мустафа от 9. клас –  на 

0,75, на Берен Йълдъръм от 10. клас и Лара Нури от 12. клас победата им 

„струваше“ две точки. Тези резултати още веднъж доказват, че ботевци не 

просто учат немски, а го владеят на високо ниво и умеят да го прилагат в 

конкурентна среда. 

От 25 до 27. февруари Георги Дичков от 11. клас също прослави ЕГ „Христо 

Ботев“- Кърджали с участието си в подготвителния семинар по проекта 

„Демокрация и учене на немски език по Дунава“, организиран от 

Българското бюро на Централната служба за училища в чужбина (ZfA).  Той 

бе след 15 избрани ученици от всички елитни езикови гимназии в 

страната  след участие в конкурс, на който трябваше да представят свое 

видео в стил Poetry Slam  – съвременна форма на поетично състезание, при 

което участниците представят свои оригинални творби пред публика и 

жури, като често изпълнението е емоционално, театрално и силно 

въздействащо. На семинара в София те бяха обучавани  в креативно писане 

на текстове на немски език на тема „Демокрацията е…“ и тяхната 

интерпретация пред публика от австрийската национална шампионка по 

Poetry Slam, Катарина Венти. Учениците се подготвиха за участие в големия 

финал на проекта през юни 2025. С представянето си Георги бе избран да 

участва в 5-членния  български отбор, който ще се състезава в Будапеща и 

именно там най-креативните участници от DSD-училища в Словакия, 

Унгария, Румъния, Молдова и България ще премерят сили в трудното 

изкуство да поетичния пърформанс. 

В края на седмицата се проведе и училищния кръг на състезанието за дебати 

на немски език „Jugend debattiert international”,  в което по традиция 
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учениците от гимназията винаги достигат до финалния кръг. Основна задача 

на проекта е учениците да се научат да изразяват своето мнение и становище 

компетентно и убедително на чужд език. Предмет на състезанието е 

дебатирането на немски език по теми от областта на училищното ежедневие, 

гражданските и човешките права, историята  и културата на Европа. 

Участващите в дебата ученици от 11. клас  – Селин Сюлейман, Георги 

Дичков, Бурчин Салиф, Гюркан Емин, Хасибе Хасан, Ралица Атанасова 

обмениха своите аргументи „За“ и „Против“ по въпроса: „Трябва ли 

видеонаблюдението в българските училища да бъде премахнато“. Жури в 

състав Лара  Нури от 12. клас, която миналата година бе сред финалистите 

на националните дебати, Марина Димова и Радка Попгеоргиева оцени по 

достойнство дебатантите и класира за участие в национален кръг Селин 

Сюлейман и Георги Дичков. 

Всички тези невероятни успехи на немскоезичните възпитаници на 

Езиковата са  поредното доказателство за високата мотивация и многото 

труд, положен от тях за усвояване тънкостите на трудния немски език и за 

професионализма от страна на техните учители. Немската седмица в ЕГ 

„Христо Ботев“ доказа, че любовта към езика, трудът и креативността 

вървят ръка за ръка, водейки учениците към нови хоризонти и че ботевци не 

само говорят на немски – те мислят, творят и успяват на този език. 
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Състезание за клип на Асоциация на Кеймбридж училищата в 

България 

06.03.2025 

За поредна година участваме в състезанието за клип на Асоциация на 

Кеймбридж училищата в България. Моля, подкрепете ни като харесате 

изпълнението на нашите ученици тук. И…. Спечелихме първото място! 

Браво на Елица от 11 А клас за идеята и на съучениците й, които я 

подкрепиха. Клипът е впечатляващ и представя както креативността на 

младежите, така и обновения кът за четене в Гимназията.  

Поздравления! 
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Футболистите на ЕГ „Христо Ботев“ са шампионите на Областния 

турнир на училищното първенство 

07.03.2025 

На 04.03.2025г. се проведе финалният мач на Областния турнир на 

училищното първенство по футбол за ученици от XI и XII клас. В него взеха 

участие отборите от Момчилград, Кирково, Крумовград и Кърджали. 

Срещите се проведоха в групова фаза Кирково – Кърджали и Момчилград – 

Крумовград. Финалисти от двата мача станаха момчетата от Кърджали и 

Крумовград. Те играха един срещу друг, за да определят областния 

първенец в своята възрастова група. Срещата беше особено напрегната, а 

регламентът включваше три части по 15 мин. Футболистите демонстрираха 

отлични умения и зрителите се насладиха на мач на много високо ниво. Във 

всички етапи на играта кърджалийците доминираха. Те владееха топката в 

защита и нападение, което беше резултат от техните завидни тактически и 

технически способности. Това им даде възможност не само да поведат в 

резултата, но и безапелационно да увеличават преднината си. Във всички 

части на мача ботевци изпращаха топката с точни удари във вратата на 

противника, а същевременно успяха да запазят своята от попадения на 

другия отбор. Голмайстори от отбора на Езиковата гимназия бяха – 

капитанът на отбора Петър Видински, който откри резултата, Кирил 

Кавракиров и Георги Папратилов. Мачът завърши с категоричен резултат от 

4:0 за възпитаниците на ЕГ „Христо Ботев“, гр. Кърджали. С този 

грандиозен успех момчетата продължават към зонален етап на 

ученическото първенство за възраст XI – XII клас. 

Ръководството на Езиковата гимназия поздравява своите възпитаници и им 

пожелава успех и в следващите етапи на турнира. 

 

 

 

 

 

 



69 
 

Езиковата гимназия „Христо Ботев“ с блестящо представяне на 

финансово състезание 

18.03.2025 

Месец март беше изпълнен със събития, в които учениците на ЕГ „Христо 

Ботев“ се представиха отлично. Първо, гвардейският състав и фанфарният 

оркестър участваха в литийно шествие в гр. Ивайловград. Там те 

представиха Езиковата гимназия на високо ниво и впечатлиха всички 

присъстващи. След това ученици от Гимназията доказаха и своите блестящи 

математически умения. На Областния кръг на състезанието по финансова 

грамотност се класираха 12 ученици от VIII, XI и XII клас. Осем от тях – във 

възрастовите групи VIII и XI клас, се включиха в Националното  състезание, 

което се проведе на 15.03.2025 г. в гр. София. 

Ботевци срещнаха силна конкуренция в лицето на представителите на най–

реномираните математически гимназии от цялата страна. Сред петимата 

най–добри „финансисти“ на България от 11. клас се нареди Алиджан 

Сюлейман от 11Б клас, с постигнати 26 от 30 възможни точки. Веднага след 

него е Борислав Димитров от 11Е клас с 25 точки. Звездният математически 

отбор се допълва от Айтач Салиф (11Б),  Алмира Емин (11А) и Валентин 

Солаков (11Д), съответно с 23, 21 и 17 точки. Уверено по пътя на учениците 

от 11. клас вървят и осмокласниците Елвин Исмаил, Динара Алиева и Ниляй 

Сали, които се представиха достойно. 

На всички „финансисти“ изказваме благодарност за положения труд и им 

пожелаваме успех в бъдещите им изяви на полето на математическите и 

финансовите състезания. 
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ЕГ „Христо Ботев“ изпраща двама ученици на Националната 

олимпиада по български език и литература 

19.03.2025 

Добрите новини за учениците на Езиковата гимназия дойдоха на 18.03.2025 

година.  За пореден път ботевци са финалисти на Националния кръг на 

олимпиадата по български език и литература. На 23.02.2025г. се проведе 

Областният кръг на олимпиада по български език и литература. Двама са 

финалистите от ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали, които ще представят 

езиковото училище пред цяла България. Оспорваната надпревара ще се 

проведе в средата на месец април. Това стана ясно след обявяване на 

резултатите от образователното министерство. 

Ирем Караджа от 12Г клас, с преподавател Рада Ангелова и Никол Топчиева 

от 10Г клас, с преподавател Николина Мавродиева са двете представителки 

на ЕГ „Христо Ботев“, които ще се състезават в отделните възрастови групи 

за място сред лауреатите на най-престижния литературен и езиков форум от 

календара на МОН. 

Успехът за момичетата не е случаен, защото литературният им талант е 

високо оценен и на различни състезания. И двете ежегодно участват в 

национални и международни конкурси, в които заемат призови места. 

Талантливите ученички успяват да впечатлят и журито на Националното 

състезание „Стъпала на знанието“. 

За абитуриентката Ирем тази година е последната, в която заявява 

творческия си талант на училищно ниво, а Никол Топчиева ще продължи да 

прославя името на Гимназията, както го е правила и досега. Те не спират да 

посрещат с творчески заряд предизвикателството на писането, защото точно 

младите хора са тези, които могат да променят света към по-добро. 

Ръководството на ЕГ „Христо Ботев“, гр. Кърджали пожелава на 

класираните ученички успех на финалния етап от олимпиадата! 
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Състезание по изразително четене на немски език „Balkan liest vor“ 

24.03.2025 

Владеенето на чужди езици дава огромни предимства на младежите в 

съвременния свят. Въпреки предизвикателствата, осмокласниците все 

повече се мотивират и усъвършенстват езиковите си умения през цялата 

учебна година. Това е възможно благодарение на техните всеотдайни 

преподаватели, които полагат основите при изучаването на немски език. 

Проектът „България чете“ (Bulgarien liest vor) се провежда от 2014 г. насам 

по инициатива на Консултантския отдел по немски език. В него участват 

ученици от VIII клас от всички езикови гимназии в страната, които следват 

програмата за придобиване на Немска езикова диплома (DSD). Основната 

цел на състезанието е да мотивира учениците към четене, да развие тяхната 

четивна култура и да повиши интереса им към немската художествена 

литература. В надпреварата участват и ученици от Сърбия и Косово, заради 

което тазгодишното състезание носи името– „Balkan liest vor“ (Балканите 

четат). 

На 18 март 2025 г. се проведе училищният финал на надпреварата. 

Участниците четоха кратки литературни произведения, препоръчани от 

Министерството на образованието за младежка аудитория. Журито оцени 

изпълненията по предварително зададени критерии и избра Мерве Ремзи за 

най-добрия четец сред осмокласниците. Тя, заедно с ръководителя на 

проекта Несрин Салиф, ще представи Езиковата гимназия на 24 април 2025 

г. в град Сливен на регионалния кръг на състезанието. 

Гордеем се с успехите на нашите възпитаници и очакваме техните бъдещи 

постижения! И както е казал един известен немски писател:„Къща без книги 

е бедна, дори и красиви килими да покриват подовете ѝ, а скъпоценни 

тапети и картини да украсяват стените ѝ.“ 
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Трима възпитаници на ЕГ „Христо Ботев“ са сред най-добрите по 

английски език в страната 

26.03.2025 

Трима възпитаници на Езиковата гимназия „Христо Ботев“ – Берин 

Нуриттин Шабан от XI Б клас, Айтач Фикри Салиф от XI Б клас и Елисавета 

Миркова Добрева от XI В клас, се отличиха с изключителни постижения на 

областния кръг на олимпиадата по английски език за тази учебна година. 

Под ръководството на своя учител Снежана Христова, те успяха да се 

класират за националния кръг на престижното състезание. 

Единадесетокласниците ще имат възможност да докажат блестящите си 

умения на 29 март, когато ще се проведе финалният етап на Националната 

олимпиада по английски език, на който Езиковата гимназия е домакин за 

пореден път. 

За да отбележи този важен момент, Гимназията организира тържествен 

концерт под наслов „Кърджали – сърцето на Родопа“, на който гостите ще 

бъдат приветствани с топли думи, музикални, театрални и танцови 

изпълнения, подготвени от учениците от Езиковата гимназия и самодейците 

от Общински център за култура и младежки дейности- град Кърджали. 

Възпитаниците от Езиковата гимназия „Христо Ботев“ традиционно се 

отличават с високите си академични постижения и активното участие в 

различни състезания и олимпиади. Тяхното усърдие и отдаденост в ученето 

са пример за всички и доказателство за качеството на образованието, което 

получават. Ръководството на Гимназията изразява своята гордост от 

постиженията на младите таланти. 

Желаем на Берин, Айтач и Елисавета успех на националния кръг и сме 

убедени, че те ще представят достойно своето училище и град Кърджали. 

Нека техният пример вдъхнови и мотивира още повече млади хора да се 

стремят към знание и самоусъвършенстване! 
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УЧЕНИК НА ЕЗИКОВАТА ГИМНАЗИЯ СПЕЧЕЛИ КУПА И ПЪРВО 

МЯСТО НА КОНКУРС ЗА ПРЕЗЕНТАЦИЯ НА ФРЕНСКИ ЕЗИК 

27.03.2025 

На 21 март ученикът Гюркан Емин от 11.клас, който изучава френски като 

трети чужд език, се яви на Конкурс за презентация на тема „Химичните 

технологии около нас“, организиран от Химикотехнологичен и 

металургичен университет ХТМУ в София и се завърна с купа за първо 

мястои сертификат за отличното си представяне. 

Гюркан впечатли журито не само с познанията си за използваните в 

медицината и стоматологията интелигентни материали, но и с перфектното 

си презентиране на френски език. В коментар за него гл. ас. инж. д-р 

Владислава Иванова споделя надеждата си, той да запише висше 

образование в техния университет. 

В успешния си проект Гюркан говори за интелигентни материали, способни 

спонтанно да променят своите физични свойства, да усещат и реагират на 

промените в околната среда. 

Ръководството на Гимназията поздравява Гюркан за отличното му 

представяне и му пожелава много бъдещи успехи. 
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Пореден успех за младите историци от ЕГ „Христо Ботев“ 

28.03.2025 

Трима финалисти ще представят Гимназията на Националната 

олимпиадата по история и цивилизации 

Лъчезара Солакова от 10. клас, Шериф Шерифов и Гюрхан Азис от 12. клас 

на ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали  са в националния отбор на олимпиадата 

по история и цивилизации за 2025 година. 

Възпитаниците на Езиковата гимназия и техният преподавател Диана 

Георгиевапродължават дългогодишната добра традиция по история и ще 

представят за пореден път област Кърджали на Националната олимпиада, 

която ще се проведе в периода от 25 до 27 април 2025 г. в град Варна. 

Ботевци ще се състезават в отделни възрастови групи и ще мерят сили с най-

добрите млади историци на страната ни. Адмирациите са за техните 

задълбочени знания, отговорност и практически умения в областта на 

историята, постигнати и благодарение на фундаменталната подготовка по 

този учебен предмет в Гимназията. 

През тази учебна година това не са първите изяви на ботевци. Доказателство 

за придобитите умения на гимназистите са постиженията им в състезания и 

олимпиади, които се увеличават всяка година. Зрелостникът Гюрхан Азис 

се класира на призови места в националните олимпиади по химия и 

астрономия. Шериф Шерифов взе специалната награда  вXXXII 

Национален конкурс „Родолюбие“,присъдена от декана на Историческия 

факултет към Софийски университет „Св. Климент Охридски“,а  Лъчезара 

е със сериозна заявка за успех на олимпиадата по история още от миналата 

година. 

Пожелаваме на тримата млади историци нови успехи и лично 

удовлетворение от постиженията! 
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Заедно в изкуството 

28.03.2025 

В Международния ден на театъра учениците от IXГ клас на ЕГ “Христо 

Ботев” се срещнаха с двама от емблематичните творци в областта на най- 

магичното и велиико изкуство: Гълъб Бочуков-директор на театъра в град 

Кърджали, и Атанас Атанасов-актьор и режисьор. Те получиха като подарък 

за спомен картини, нарисувани от художничката в класа-Елис. След това 

двамата споделиха кое ги е вдъхновило да станат артисти и да успеят да 

превърнат театъра в Кърджали в едно от местата, стожер на духовността в 

днешния свят, в който все повече ценности са преобърнати. 

Атанас Атанасов, режисьор на театралното студио на български език в 

Езиковата гимназия разказа за предизвикателството да работи с учениците 

и разкри какво предстои да представят талантливите млади актьори на 

театралната сцена. 

След разговора за изкуството и неговото значение за развитието на младите 

хора учениците заедно с Гълъб Бочуков надникнаха зад кулисите, за да 

почувстват какво е да си не само сред публиката, но и зад сцената. В края на 

това невероятно преживяване в театъра учениците разбраха , че наистина в 

него се попада веднъж, но завинаги 
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„Кърджали – сърцето на Родопа“ – концерт за откриването на 

Националната олимпиада по английски език в град Кърджали 

29.03.2025 

В петък, 28.03.2025г., се състоя откриването на Националната олимпиада по 

английски език в град Кърджали. Домакини на събитието бяха РУО – 

Кърджали, а колективът на ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали, бе щастлив да 

се погрижи за артистичната програма, която зареди гостите и участниците в 

олимпиадата с положителни емоции и ги подготви за успешното им 

представяне в състезанието. Концертът, озаглавен „Кърджали-сърцето на 

Родопа“, премина под надслов „Този свят принадлежи на нас – младите 

хора“. Изпълненията на бивши и настоящи ученици на Гимназията 

допринесоха за празничната атмосфера. Всички гости бяха очаровани и 

някои от тях споделиха, че настроението по време на спектакъла е 

напомняло за коледните благотворителни концерти, с които ЕГ „Христо 

Ботев“ обира овациите всяка година. 

Официални гости на събитието бяха госпожа Мария Барганова – главен 

експерт Дирекция „Съдържание на предучилищното и училищното 

образование“ в МОН, госпожа Веселина Тихомирова – зам.-кмет на Община 

Кърджали,  г-н Никола Чанев – областен управител, г-жа Снежана 

Калитвенцова – началник отдел ОМДК, и експерти от РУО – Кърджали, 

които приветстваха участниците и гостите в Националната олимпиада по 

английски език. Кметът на града – г-н Ерол Мюмюн, поднесе цветя в знак 

на уважение. В края на концерта артистите, участниците и олимпийците си 

пожелаха успешно представяне, убедени, че ще отнесат късче от родния ни 

град, от нашата обич и топлота. 
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Гюрхан Азиз от ЕГ „Христо Ботев“ отново сред най-добрите млади 

химици в страната 

31.03.2025 

Гюрхан Азиз, ученик от Езикова гимназия „Христо Ботев“ в Кърджали, за 

трета поредна година се класира за националния кръг на олимпиадата по 

химия и опазване на околната среда. Със своята упоритост и отдаденост към 

науката за пореден път той затвърждава мястото си сред най-добрите млади 

химици в България. 

Домакин на LVII Национална олимпиадабе Професионалната гимназия по 

химични и хранителни технологии – гр. Пазарджик. Знания и умения 

премериха109 възпитаници,разделени в пет възрастови групи. Всяка година 

възпитаникът на Езиковата гимназия се изправя пред все по-силна 

конкуренция и все по-трудни теоретични и експериментални задачи, 

изискващи задълбочени знания на профилирано ниво. 

Успехите на Гюрхан са резултат както от неговия труд и любознателност, 

така и от подкрепата на неговите преподаватели. Непрекъснатото 

усъвършенстване на знанията и уменията му позволява да се представя на 

високо ниво в престижни научни надпревари. 

Поредното класиране на Гюрхан за националния кръг и достойното му 

представяне в надпреварата са доказателства за неговата амбиция и научен 

потенциал, а също така са повод за гордост за Гимназията, която продължава 

да възпитава изявени млади таланти в науката. 

Ръководството на ЕГ „Христо Ботев“ пожелава на Гюрхан още много 

покорени върхове в света на науката! Нека упоритостта и любознателността 

му продължат да го водят към успехи, а всяко предизвикателство да бъде 

стъпка към още по-големи постижения. 
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„Те избраха нас…“ – нова глава от пътешествието на мечтателите 

09.04.2025 

Роди се мечта. Тиха, но упорита. Не от случайна мисъл, а от нужда – да 

чуем природата, да ѝ дадем глас, да я вплетем в градската ни история. 

Миналата година учениците от 10. Б клас в ЕГ „Христо Ботев“ започнаха 

своето пътешествие с проекта „Пътешественици“ – инициатива, вдъхновена 

от любов към природата и родния град. Тогава се родиха идеите за музей на 

чаплата и дигитален модел на бъдещ информационен център. Но мечтата не 

спря дотук. Днес, като 11.Б, те знаят, че това е последната им възможност 

да участват в Иновативната седмица, провеждана в Гимназията. Затова 

решиха да предадат идеята нататък – не като приключен проект, а като жива 

кауза. Привлякоха към себе си учениците от 9. В клас, защото всяка мечта 

има нужда от нови гласове, за да продължи да расте. Целта вече не е само 

изграждането на музей. А конкретни действия: 

Първата крачка е вече направена – проведена бе среща с представител на 

Общината. Предстои разговор на по-високо ниво. Тези млади хора не търсят 

помощ – те предлагат сътрудничество. И носят със себе си не само идеи, а 

визия, план и бъдеще. А докато чакат следващата среща – те действат. 

Включиха се в национален екоконкурс и достигнаха до финала сред 74 

участници. Ако спечелят наградата от 1000 лв., тя ще бъде вложена в 

изработка на информационни табели около моста над река Арда край 

чапловата колония – мястото, което ги вдъхнови. Табелите ще разказват – 

за птиците, за реката, за града. Всяка ще съдържа QR код, който ще води до 

уебстраница, създадена от учениците, с информация на четири езика – 

български, английски, немски и турски. Защото природата говори на всички. 

Нужно е само да се заслушаме. 

Това не е просто проект. Това е отговор. Вяра, че когато младите говорят, 

светът ще ги чуе. И че големите мечти не се побират в рамките на един клас, 

една година или едно поколение. Защото мечтите не питат „дали“. Те питат: 

„Кога започваме?“ 
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Ботевци споделят креативни проекти пред гости от три училища по 

Национална програма „Иновации в действие“ 

10.04.2025 

Седмицата след пролетната ваканция в ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали 

започна с усилена работа по проект „Иновативно училище“. Това е 

осмата  поредна година, посрещната с желание както от учениците, така и 

от учителите, защото в рамките на няколко дни екипите разгръщат своя 

потенциал, за да представят своите нестандартни и оригинални идеи пред 

съученици и гостите на училището. 

Госпожа Павлова, директор на ЕГ „Христо Ботев“, посрещна гостите в 

двора на Гимназията, а малко по-късно представи ръководния екип и 

членовете на журито пред колегите от иновативното СУ „Любен Каравелов“ 

– Несебър, и неиновативните училища ГПЧЕ „Симеон Радев“ – Перник и 

СУ „Васил Левски“ – Севлиево. 

Гостите бяха запознати с историята на Гимназията. Интерес предизвикаха 

чуждоезиковите изпитни центрове по английски и немски  език и 

извънкласните форми на работа като Първия ученически гвардейски отряд, 

Фанфарният оркестър, Журналистическия клуб „Публична реч“ и 

театралните студиа на български, английски и немски език. Отделено бе 

внимание и на гимназистите, които през последните години са носители на 

престижната „Национална диплома“ – най-високото признание връчвано от 

МОН. 

Втората част от работната среща включваше представяне на проекта 

„Иновативна седмица“, като и особеностите при изготвяне на 

съпътстващата проектна документация. Госпожа Павлова разказа за част от 

иновациите  и традициите, изградени и приложени през годините. 

За този учебна година Глобалната тема е „Достоен труд за достойно 

заплащане“, а конкретната тема, по която работят 23 творчески 

лаборатории, ръководени от  двама учители,  е: „Мечтай, работи, постигай!“ 

В рамките на два дни екипите представят своите проекти пред жури, за да 

бъдат оценени по предварително уточнени критерии и да бъде излъчено 

класиране за всеки випуск. Новото през тази иновативна седмица е 

възможността екипите да разполагат със средства за реализирането на 

своите проекти. 
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Госпожа Павлова представи и идеята за новия проект за иновативно 

училище, с който ще кандидатства за следващия четиригодишен период и 

заяви отново готовността на екипа от учители да работят с новата иновация 

„Професионален компас“. 

След представянето на домакините дойде ред и на гостите, които се 

разказаха за своите училища и размениха символични подаръци. 

След  срещата гости и домакини се отправиха към актовата зала , за да 

съпреживеят проектните идеи на възпитаниците на ЕГ „Христо Ботев“ – 

Кърджали. Освен присъствието на представянето на творческите 

лаборатории за гостите беше подготвена и богата програма, включваща 

посещения на археологически забележителности в регион Кърджали. 
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Единадесетокласниците на Ботев сред елита по английски език в 

страната 

15.04.2025 

С гордост съобщаваме, че ученици от 11. клас на нашето училище се 

класираха сред най-добрите в страната на Националната олимпиада по 

английски език. С отлични резултати и впечатляващи езикови умения, те 

доказаха своята упоритост, талант и любов към английския език. 

Те преминаха успешно всички етапи на олимпиадата – от училищния, през 

областния, до националния кръг, където показаха завидно владеене на езика, 

богата обща култура и аналитично мислене.Айтач Фикри Салиф от 11бклас 

иЕлисавета Миркова Добрева от 11в классе класираха с отлична оценка5.75, 

аБерин Нуриттин Шабанзаслужено получи5.50– резултати, които ги 

нареждат сред първите десет участници в страната. 

Изключителното им представяне е резултат от целенасочен труд, 

постоянство и задълбочена подготовка, както и от всеотдайната подкрепа на 

техния дългогодишен преподавател по английски език – Снежана Христова. 

Олимпиадата поставя на изпитание не само езиковите знания, но и 

критическото мислене, аналитичните умения и способността за 

аргументирано изразяване на мнение – умения, които нашите ученици 

демонстрираха с лекота и увереност. 

Постижението им е не само личен успех, но и повод за гордост за цялата 

училищна общност. То затвърждава високото ниво на обучение по 

английски език в нашето училище и вдъхновява всички ученици да вярват в 

своите възможности и да се стремят към високи постижения. 

Поздравяваме Айтач, Елисавета и Берин за техния заслужен успех и им 

пожелаваме още много бъдещи върхове в областта на езиковото 

образование! 
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С мечти и работа се постига много! 

15.04.2025 

За осма година ботевци предизвикват въображението и креативността 

си по проект „Иновативно училище“ 

Възпитаниците на Езиковата гимназия „Христо Ботев“ цяла седмица 

твориха и развиваха своите идеи в творчески работилници. Инициативата е 

част от учебната програма на първото иновативно училище в град Кърджали 

ЕГ“Христо Ботев“ и се осъществява вече за осма година. 

Темата на иновативната седмица беше:Мечтай, работи, постигай!, а 

екипите, сформирани месец по-рано, трябваше да подготвят 15-минутно 

представяне на дейностите на всяка от творческите лаборатории. 

Журито, което оценяваше проектите на различните творчески работилници, 

беше затруднено при определяне на победителите, но най-креативните 

проекти заслужено спечелиха призовите места. 

Незабравими ще останат емоциите, свързани с осъществяването на 

иновативните проекти , а за следващият период от Националната програма 

„Иновации в действие“ се очакват нови предизвикателства и срещи с 

успешни хора от различни сфери на обществения и икономически живот. 
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Четирима млади журналисти от ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали са 

призьори на ХІІІ Национален  конкурс „Григор Попов“ 

14.04.2025 

Единадесетокласничките Антония, Мехтап, Мия и Елисавета от ЕГ 

„Христо Ботев“- Кърджали са сред най-добрите в раздел „Публицистика“ 

При изключително сериозна конкуренция Антония Георгиева Босева, член 

на Клуб „Публична реч“, спечели една от специалните награди за 

индивидуално участие на регионалната медия „Разград нюз“. Кристална 

призма с лика на Григор Попов, грамота и парична награда, осигурена от 

медията и бяха връчени от директора на гимназията госпожа Даниела 

Павлова. Мия Димитрова Хаджиева спечели първо място при големите в 

раздел „Публицистика, категория „Есе“. Мехтап Нурай Рамадан е с втора 

награда в същата категория  и за поредна година се класира на призово 

място като член на клуб „Публична реч“. Грамоти и медали ще красят 

витрините на ботевци като поредното доказателство за техния талант и 

трудолюбие. Професионалното удовлетворение и радостта от постиженията 

на девойките е и за дългогодишния ръководител на клуба госпожа Надежда 

Карагьозова – учител по български език и литература. 

Още една възпитаничка на Езиковата гимназия „Христо Ботев“ спечели 

награда от националния ученически журналистически конкурс. Елисавета 

Миркова Добрева от 11В клас се класира на второ място при големите в 

Раздел „Публицистика“, категория „Коментар“. Тя  работи в 

журналистическия клуб „Медийно студио“ към ЦПЛР-ОДК – Кърджали с 

ръководител Антония Грозева. 

За поредна година ботевци доказват своя литературен талант и умения за 

обективно представяне на актуални въпроси, свързани с училищния и 

обществения живот. Ученици от 20 области на страната участваха в 13-ото 

издание на Националния ученически конкурс „Григор Попов“, който се 

организира от Община Разград и Центъра за ученическо техническо и 

научно творчество, със съдействието на РУО-Разград. 

Общо 345 журналистически материала на 64 колектива и 203 индивидуални 

участници се включиха в тазгодишното издание на конкурса от областите: 

Благоевград, Бургас, Варна, Велико Търново, Враца, Габрово, Добрич, 

Кърджали, Кюстендил, Ловеч, Монтана, Пазарджик, Плевен, Пловдив, 

Разград, Силистра, София, Стара Загора, Търговище и Шумен. 
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Ученици от ЕГ „Христо Ботев“ с национални награди в областта на 

физиката 

17.04.2025 

Възпитаниците на Езикова гимназия „Христо Ботев“ – гр. Кърджали 

спечелиха престижни отличия в национални конкурси по физика, 

организирани от Съюза на физиците в България (СФБ) и Фондация 

„Еврика“. Участията и наградите са част от Младежката научна сесия, 

провела се в рамките на 53-ата Национална конференция по въпросите, 

свързани с обучението по физика, която се състоя от 10 до 13 април 2025 г. 

в град Пловдив. 

Конференцията събра учители, учени и експерти от цялата страна с цел да 

се споделят добри практики в преподаването на квантова физика – ключова 

област в съвременната наука с влияние върху глобалната икономика. 

Обсъден бе и концептуалният подход към квантовата физика, който прави 

възможно въвеждането на елементи от нея като част от учебната програма 

на средните училища. 

В рамките на събитието се проведоха два национални конкурса за ученици 

от гимназиалния етап: Национален онлайн фотоконкурс на 

тема„Невидимите сили на физиката“и конкурс за есе „Проф. Никола 

Балабанов“ на тема„Физик, от когото се възхищавам“.И двете инициативи 

предизвикаха голям интерес сред учениците от нашата гимназия, които бяха 

вдъхновени и насърчени от своя учител по физика г-жа Анна Димитрова. 

Под нейно ръководство участниците развиха креативните си идеи и ги 

представиха достойно на национално ниво. 

Илке Хасан от 10. А клас бе удостоена с втора награда във възрастова група 

IX–XII клас за своето есе, посветено на един от най-забележителните 

физици на XX век – Ричард Файнман. Текстът ѝ впечатли журито със своята 

задълбоченост, стил и научен поглед. Наталия Иванова от 10. В клас получи 

сертификат за участие за оригиналността и личния подход в представянето 

на своята вдъхновяваща фигура в науката – Мария Кюри. Във фотоконкурса 

участие взе Самира Али от 9. Д клас, която демонстрира креативност и 

умение да визуализира научни явления чрез фотография. 

Отличените есета ще бъдат публикувани в брошура, посветена на 

Младежката научна сесия, както и в списание „Светът на физиката“ – 

официалното издание на Съюза на физиците в България. В допълнение, 
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нашата гимназия ще получи безплатен абонамент за списанието за 2025 г. – 

признание за високото ниво на участие и представяне на учениците. 

Поздравяваме нашите възпитаници за постигнатите успехи и вярваме, че 

техният пример ще вдъхнови още млади таланти да се насочат към света на 

науката и откривателството! 
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Шампиони на зоналното първенство по тенис на маса са ботевци 

17.04.2025 

На 15 април 2025 г. в гр. Момчилград най-добрите училищни отбори се 

състезаваха в зоналното първенство по тенис на маса. В ученическите игри 

се конкурираха Кърджали, Момчилград като домакин на първенството, 

Стара Загора и Хасково. Отборът на ЕГ „Христо Ботев“, гр. Кърджали 

участва с два отбора във възрастовата категория 8. – 10. клас за юноши и 

девойки. Учениците се бориха с много спортен хъс, талант и сръчност в 

любимия спорт. Съставът на момчетата включваше Ивайло Караусев от 9Д, 

Окан Джалил от 9Е, Джан Юсеин – 10В и от 8Г клас Айтунч Юсеин, а Окан 

Мехмед от 10Д беше резерва за отбора. Ботевци се изправиха срещу 

представителите на Стара Загора и Хасково в 3 от 5 игри, като успяха да 

спечелят и при двата отбора с резултат 3:0. 

Групата на момичетата в същата възрастова категория беше в състав Едже 

Бейсим от 8А, Селен Мустафа от 9А, Есел Ибрахим и Инджи Али – 9Д клас. 

Те  се състезаваха срещу отбора на Стара Загора в 3 от 5 игри и победиха с 

3:0. Това нарежда Езиковата гимназия на първо място и при юнощите, и при 

девойките. Ботевци демонстрираха отлична техника, концентрация и 

отборен дух, благодарение на които те се доказаха като шампиони и ще имат 

възможност да покажат качествата си срещу  най-добрите в тениса на маса 

в страната.  Младите състезатели продължават в последния етап на 

ученическите игри, а именно националното първенство. 

Поздравления за учениците на ЕГ „Христо Ботев“, гр. Кърджали и за техния 

невероятен успех! Специални благодарности и на госпожа Мария 

Темелкова, която подкрепя спортистите във всеки момент! 

Ръководството на Гимназията пожелава силно представяне и още победи на 

отбора в предстоящото национално първенство! 
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Ученици от ЕГ „Христо Ботев“ с достойно представяне на турнира по 

реч и дебати BEST 

17.04.2025 

На 12 и 13 април в УНСС – гр. София, се проведе националният кръг на 

престижния турнир по реч и дебати на английски език BEST. До този етап 

достигна и отборът на Езикова гимназия „Христо Ботев“ – Кърджали, след 

като се представи изключително успешно в есенния регионален турнир по-

рано през учебната година. 

Нашите ученици демонстрираха завидна езикова култура, отлични 

комуникативни умения и задълбочени познания по значими обществени 

теми, като се изправиха срещу силна конкуренция от училища от цялата 

страна. В категория „Дебати“ достойно се включиха: Есел Ибрахим (9д), 

Езги Мустафа (9е), Ечмел Вели (9е), Дефне Рейхан Мустафа (11е), Георги 

Ивайлов Щерев (12б) и Гюрхан Селяхатин Азиз (12е), а в категория 

„Оратория“ гимназията беше представена от Муаззез Памук (12г). 

Същевременно, Мариела Гунчева (12б) взе участие като официален съдия в 

състезанието – признание за високото ѝ ниво и натрупания опит. 

Изключително важна роля за добрата подготовка и успешното представяне 

на отбора изиграха отборните лидери Мелтем Юсуф и Муаззез Памук от 12. 

клас, чиято отдаденост беше от ключово значение. Подкрепа оказа и 

помощник-учителят по английски език от програма „Фулбрайт“ – Джоя 

Кумар, чиито насоки допринесоха за увереността на участниците. Не на 

последно място, високото ниво на английски език, постигнато в учебния 

процес, също оказа съществено влияние върху резултатите. 

Участието в националния кръг на BEST още веднъж доказа, че 

възпитаниците на ЕГ „Христо Ботев“ са не само отлични лингвисти, но и 

млади хора с мнение, увереност и желание да променят света около себе си 

чрез силата на словото. 

Изказваме искрена благодарност на всички ученици, учители и ментори, 

които вложиха време и усилия в подготовката за турнира. Гордеем се с 

вашата ангажираност, екипен дух и стремеж към усъвършенстване. 

Пожелаваме ви още много успехи! 
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Езиковата гимназия победител във викторина -„Знанията ни за 

правото“. 

23.04.2025 

На 22 април 2025 г. Окръжен съд – Кърджали проведе традиционния Ден на 

отворените врати, като посрещна ученици от две училища в града. 

Инициативата, организирана ежегодно от органите на съдебната власт, цели 

да повиши правната грамотност и култура на гражданите, включително и на 

най-младите членове на обществото – учениците. 

През 2025 година събитието бе още по-специално, тъй като е посветено на 

105-годишнината от създаването на Окръжен съд – Кърджали. Празникът 

премина под мотото:„105 години от създаването на Окръжен съд – 

Кърджали. С поглед в миналото и посока в бъдещето.“ 

Сред първите инициативи, с които бе отбелязана годишнината, бе съдебната 

викторина със състезателен характер –„Знанията ни за правото“. В нея се 

включиха ученици от Езикова гимназия „Христо Ботев“ – Кърджали и 

Професионална гимназия по икономика „Алеко Константинов“ – Кърджали. 

Разпределени в два отбора, участниците показаха впечатляващи знания и 

логическо мислене, като преминаха през няколко кръга с въпроси от 

различни области на правото. 

Отборът на Езиковата гимназия, съставен от единадесетокласните Антония 

Босева, Мария-Анна Димитрова, Александра Димитрова, Емили Узунова, 

Костадин Костадинов и Мерт Беятин, демонстрира отлична подготовка, 

бързина и задълбочено разбиране на правните теми. Техните отговори 

впечатлиха журито – съставено от магистрати и съдебни служители – с 

прецизност и аргументация, което им донесе първото място в надпреварата. 

Активност и знания показаха и учениците от Професионалната гимназия по 

икономика, като състезанието премина в дух на приятелство, уважение и 

взаимно насърчение. И двата отбора получиха грамоти за отлично 

представяне, както и предметни награди, предоставени от Окръжен съд – 

Кърджали. 
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Елица  спечели голямата награда на Асоциацията на Кеймбридж 

училищата в България 

30.04.2025 

Победител на журито в художествено-музикалното състезание на 

Асоциацията на Кеймбридж училищата в България за 2025 година е Елица 

Ламбева от ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали. 

Церемонията по награждаването се състоя на 26.04.2025 година в София, а 

наградите бяха връчени от господин Владимир Колев – Директор на 

Асоциацията на Кеймбридж училищата в България. Организацията 

съществува от 17 години, а в нея членуват 178 средни и частни училища в 

страната. ЕГ „Христо Ботев“ е първото асоциирано училище в град 

Кърджали и това постижение е поредното доказателство за таланта, 

креативността и нивото на владеене на английски език. Другата награда, 

тази на публиката, беше спечелена от ученици на  ГПЧЕ „Йоан Екзарх“, 

град Варна. 

Връщайки се с голямата награда от състезанието, Елица Ламбева сподели 

радостта си от поредното признание за своя музикален талант. Тя разказа 

пред младите журналисти от Клуб „Публична реч“, че в конкурса участва за 

четвърта година и е печелила две втори и една трета награда с музикални 

проекти, подготвени от учители и ученици на Гимназията. 

Идеята  за клипа, представен тази година, както и изборът на песен е 

авторска и представя визията на младите хора за една съвременна 

образователна следа, в която да се чувстват свободни, творчески 

настроени  и свободни да изразяват себе си като талант и креативност. 

Елица Ламбева е известна със своите изпълнения във всички публични 

събития, свързани с културния живот в Гимназията и в града. Тя пленява 

публиката в поредица от благотворителни концерти и прояви като дава 

пример за силата на изкуството и човешките добродетели, които връщат 

увереността, че младите хора са отговорни и талантливи. 

Поздравления за поредния успех са получени от учителите и от 

ръководството на Гимназията. 
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Философия на обществото“ донесе купа и грамоти за ученици от ЕГ 

„Христо Ботев“ – Кърджали на XI Национална конференция по 

гражданско образование в Добрич 

28.04.2025 

Ученици от Езикова гимназия „Христо Ботев“ – Кърджали завоюваха трето 

място, купа и грамоти на XI Национална конференция по гражданско 

образование на тема „Семейство – училище – общество“, която се проведе 

от 25 до 27 април 2025 г. в град Добрич. В престижния форум участваха над 

150 разработки от цялата страна, като училищата от град Кърджали се 

отличиха със силно представяне. 

Учениците от ЕГ „Христо Ботев“ впечатлиха журито и публиката със своята 

задълбочена разработка на тема „Философия на обществото“. Вместо 

стандартна презентация, те заложиха на иновативен филм и  вдъхновяващ 

диалог между Миналото, Настоящето и Бъдещето. Чрез този жив разговор 

между трите времеви измерения, учениците оживиха сложната философска 

тема и провокираха размисъл сред аудиторията. 

В хода на представянето Миналото припомни уроците от историята и 

изграждането на основните обществени ценности, Настоящето акцентира 

върху предизвикателствата на глобализацията, технологичния напредък и 

социалните промени, Бъдещето отправи послание за надежда, отговорност 

и необходимостта от критично мислене и активна гражданска позиция. 

Умението на учениците да изграждат връзки между различни епохи и 

обществени процеси, комбинирано с творческия подход към темата, бе 

високо оценено от журито и ботевци заслужено получиха освен награда 

и  аплодисментите на  публиката и гости на форума. 

Отличеното трио ученици от 11 клас – Ендер Кичукали, Георги Папратилов 

и Костадин Костадинов – е пример за това как чрез упорита работа, 

задълбочено изследване и вдъхновение могат да се постигнат високи 

резултати. Те се подготвиха  в групите по философия и гражданско 

образование по Модул „Олимпиади“ на МОН, с ръководител Марина 

Димова. Елица  спечели голямата награда на Асоциацията на Кеймбридж 

училищата в България 
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Поредно постижение в областта на химията за ЕГ „Христо Ботев“ 

30.04.2025 

Мехтап Рамадан e със специална награда ““Млад експериментатор”“ и се 

класира на второ място в Националния конкурс „Празник на химията“ 

Конкурсът „Празник на химията“ се организира ежегодно и цели да насърчи 

интереса на младите хора към химията като наука, която е неразделна част 

от живота ни. 

Мехтап Рамадан от 11. клас достойно представи себе си и Гимназията в 

тазгодишното издание на Националния конкурс „Празник на химията“. С 

есе на тема „Химията зад всеки вкус“ тя впечатли журито и заслужено се 

класира на второ място и спечели специалната награда “Млад 

експериментатор” сред номинираните участници. 

В своята работа Мехтап умело съчета научни факти с креативност, 

разказвайки за сложната и често незабележима роля на химията в нашето 

ежедневно възприятие на вкусовете. Чрез примери от кулинарията, 

природата и хранителната индустрия, тя показа как химията превръща 

обикновените неща в кулинарни изкушения. 

„Писането на това есе беше истинско пътешествие – научих толкова много 

за това как химията обяснява вкусовете, които обичаме“, споделя Мехтап. 

Нейното любопитство, задълбочен подход и любов към науката проличаха 

във всяка дума, което ѝ донесе заслужено признание. 

Успехът на Мехтап се дължи както на нейния труд и любознателност, така 

и на мотивацията и подкрепата на нейните преподаватели в ЕГ „Христо 

Ботев“. 

Поздравяваме я за успеха и ѝ пожелаваме още много творчески постижения 

и вдъхновение в света на химията! 
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Първо място и Награда на публиката за учениците от Езикова 

гимназия “Христо Ботев” в престижния международен проект 

„Seitenweise“! 

01.05.2025 

С огромна радост и гордост съобщаваме за изключителния успех на 

учениците от Езикова гимназия „Христо Ботев“, които достойно 

представиха не само своето училище, но и града ни на финала на 

престижния международен проект „Seitenweise“. Окан Мехмед и Дария 

Куцева от 10. клас, изучаващи немски език, завоюваха първо място, както и 

Наградата на публиката – признание за техния талант, труд и вдъхновение. 

Проектът „Seitenweise“ е ежегодна инициатива, която събира ученици от 

училища с Немска езикова диплома (DSD) от цялата страна. Участниците 

имат задачата да интерпретират съвременен немски младежки роман по 

творчески начин. Окан и Дария създадоха въздействащ филм, вдъхновен от 

избраното литературно произведение, който впечатли първоначално 

деветчленно жури, избрало техния проект сред най-добрите пет от общо 22 

участващи училища. Финалният етап се проведе на 28 април 2025 г. в Гьоте 

институт – София, където петчленно жури оцени финалистите. Под 

ръководството на г-жа Хайрие Кьорова, нашите ученици се представиха 

блестящо, като спечелиха първо място и наградата на публиката – напълно 

заслужено признание за техния талант и отдаденост. Окан и Дария ще 

вземат участие в международна среща на победителите в град Лайпциг, 

Германия – вълнуващо културно преживяване и възможност за обмяна на 

идеи с връстници от други страни. 

Този забележителен успех е гордост за ЕГ „Христо Ботев“ и вдъхновение за 

всички ученици – доказателство, че когато трудът, креативността и любовта 

към езика се съчетаят, резултатите са блестящи! 

 

 

 

 

 

 



93 
 

Състезание по изразително четене на немски език „Balkan liest vor“ 

(Балканите четат) 

02.05.2025 

Четенето развива познавателните интереси и разширява кръгозора. 

Развитието на читателските умения стимулира творческото въображение, 

учи ни да мислим с образи. Учениците са склонни да фантазират, а чрез 

книгите пред тях се открива нов вълшебен свят, пълен с различни истории 

и герои. Тези, които обичат да четат, са способни по-дълго да 

съсредоточават своето внимание върху изучавания обект, да се 

концентрират, а това до голяма степен улеснява учебния процес. 

На 24.04.2025 г. в гр. Сливен се проведе регионалният кръг на състезанието 

по четене на немски език – „Balkan liest vor“, което се провежда по 

инициатива на Консултантския Отдел по немски език. В него участват 

ученици от осми клас от всички езикови гимназии от страната, които 

работят по програмата за придобиване на Немска езикова диплома. Тази 

година младите читатели четоха откъси от младежкия немски роман “Der 

Junge und der Kapitän” на А. Шнайдер и бяха разделени на региони. 

Ученичката Мерве Ремзи, която бе класирана на училищния финал в 

Езиковата гимназия, премери сили с ученици от шест езикови гимназии от 

Югоизточна България. Журито, съставено от преподаватели и немци оцени 

всеки един от участниците по точно регламентирани критерии като 

произношение, темпо, сила на гласа, логическо ударение, подходяща за 

героите и сюжета интонация и контакт с публиката. Заедно с подкрепата на 

ръководителя на проекта Несрин Салиф, Мерве Ремзи впечатли журито с 

блестящото, изразително и артистично четене. 

Пожелаваме на нашата възпитаничка още много успехи, поводи за гордост 

и покоряване на нови върхове. 
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Философските разсъждения на Ендер от ЕГ „Христо Ботев“ му донесоха 

първо място и пътуване до Брюксел 

02.05.2025 

Ученикът от Езикова гимназия „Христо Ботев“ Ендер Кючукали, спечели 

първа награда в престижния философско-исторически конкурс, 

организиран от СУ „Вела Благоева“ – Велико Търново, което честа 40-

годишния си юбилей. Тържествената церемония по награждаването се 

състоя в Драматичния театър в града и събра ученици, учители и гости от 

цялата страна. Събитието се превърна в истински празник на знанието и 

младежкия  философски дух. 

В тазгодишното издание на конкурса участваха над 250 есета от цяла 

България, вдъхновени от философски и исторически теми. Есето на Ендер 

се отличи със своята дълбочина и аргументираност, като беше изградено 

върху мисълта на древногръцкия историк Тукидид – „Най-смели са тези, 

които имат най-ясна представа за това, което ги очаква – и слава, и опасност, 

и въпреки това излизат да го посрещнат.“ 

В своя текст ученикът разглежда смелостта не като сляпа решителност, а 

като осъзнат избор, противопоставящ се на апатията и мимикрията в 

обществото – една философска позиция, която впечатли журито със своята 

зрялост и актуалност. Есето му съчетава дълбока мисъл, ясен и стегнат изказ 

и умението да свързва класически философски идеи с реалните 

предизвикателства на съвременния свят. 

Успехът на Ендер е израз както на личен талант, така и на последователната 

му работа в групата за талантливи ученици по философия, ръководена от 

госпожа Марина Димова. Под нейно ръководство учениците развиват 

критическо мислене, умения за аргументация и способност да виждат света 

през призмата на философията – не просто като академична дисциплина, а 

като жизнена необходимост. 

Като част от наградата Ендер ще има възможността да посети Европейския 

парламент в Брюксел – вълнуващо преживяване, което ще го доближи до 

реалната работа на европейските институции и ще разшири още повече 

хоризонтите му в областта на философията, гражданското участие и 

значението на идеите в управлението на обществото. 
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ЕЗИКОВАТА ГИМНАЗИЯ С ПОБЕДИТЕЛ ОТ ДЕСЕТИЯ 

ОБЛАСТЕН КОНКУРС „БЪДЕЩЕТО ПРЕЗ МОИТЕ ОЧИ“ 

03.05.2025 

В истински празник на талантите се превърна церемонията по 

награждаването на победителите в Х областен конкурс „Бъдещето през 

моите очи“. Традиционната инициатива се организира от Обединения 

детски комплекс с подкрепата на фирма „Глобал Нет“ и събра 177 рисунки 

от 12 училища и 3 школи. 

С гордост споделяме, че трето място в своята възрастова група спечели 

единадесетокласничката Алейна Гарип. Нейният успех не е случаен – още 

от 2022 година тя участва активно в редица регионални, областни, 

национални и дори международни конкурси, в които редовно се класира на 

призови места. Сред отличията ѝ се нареждат престижни награди от форуми 

като „Родопски багри“, „Вълшебният свят на Родопите“, „Бъдещето през 

моите очи“, „С очите си видях бедата“ и други. 

Картините на Алейна се отличават с богато въображение, креативност и 

разпознаваем личен стил. Част от нейните творби са изложени във фоайето 

на Гимназията, където не само красят пространството, но и вдъхновяват 

съученици, преподаватели и гости с естетиката и посланията си. 

Ръководството на Езиковата гимназия изказва сърдечна благодарност на 

своята възпитаничка за постоянството, усърдието и завоюваните успехи, 

които са повод за гордост за цялото училище! Благодарим също и на нейните 

учители – вдъхновители и ментори, които с професионализъм и 

всеотдайност я насърчават да разгърне таланта си. Пожелаваме на Алейна 

нови творчески хоризонти, смели идеи и още много заслужени отличия! 

 

 

 

 

 

 



96 
 

Бурчин Кезим от ЕГ „Христо Ботев“  с първо място за проза в 

Националния конкурс „Стамен Панчев“ 

09.05.2025 

Бурчин Бехнур Кезим –ученичка от 11. В клас наЕГ „Христо Ботев“, гр. 

Кърджали– спечели първо място в раздел „Проза“ на Националния 

литературен конкурс „Стамен Панчев“. Творбата ѝ бе отличена сред 89 

участници от цялата страна със своята емоционална зрялост, дълбочина и 

силно лично послание. Вдъхновена от работата в часовете по български език 

и литература с г-жа Нешка Мечтанова, Бурчин създаде текст, който 

впечатли журито с искреността и силата на изразяване. 

Макар да не успя да присъства лично на церемонията в Община Ботевград, 

тя получи своите отличия –плакет, предметна и парична награда– с 

признанието и уважението на организаторите. Сред редовете на нейния 

текст звучи вдъхновяващ призив към младия човек в света на изпитанията: 

„Не забравяйте – истинската сила не е в това да се съпротивляваме на 

вълните на живота, а да се научим да плуваме с тях. Доверете се на себе си! 

На всеки завой ни очаква нов урок. Животът е кратък – не воювайте с него, 

а го прегърнете!“ 

Всички творби в конкурса бяха оценявани анонимно от жури в състав: 

Маргарита Петкова– поетеса и публицист,Добромир Банев– съвременен 

поет, иинж. Симеон Ангелов– член на Съюза на българските писатели и 

зам.-председател на литературното дружество „Стамен 

Панчев“.Наградените текстове ще бъдат включени в юбилеен сборник, 

посветен на изданието. 

Конкурсът се организира от Община Ботевград, Сдружение „Орханиец“ и 

Дружеството на литературните творци „Стамен Панчев“ и вече единадесета 

поредна година вдъхновява младите автори да откриват себе си чрез силата 

на словото. 

Ръководството на гимназията, преподавателите и съучениците ѝ 

поздравяват Бурчин за постижението и ѝ пожелават още вдъхновение, 

смелост и успехи в света на словото. 
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Немски езикови дипломи получиха 43-а зрелостници от Езикова 

гимназия „Христо Ботев“ в Кърджали в навечерието на Деня на светите 

братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и 

на славянската книжовност. 

14.05.2025 

Дванадесетокласниците получиха първите си дипломи на станалата вече 

традиция официална церемония по връчването на DSD сертификатите. Тази 

година тя се състоя в ресторант „Меаца“ в Кърджали на 13 май. 

Немската езикова диплома – Das Deutsche Sprachdiplom der 

Kultusministerkonferenz, известна като DSD, е официален сертификат, който 

се издава от Министерството на образованието на Германия след специален 

курс на обучение и положен изпит. Тази диплома е вход за висши училища 

във всички немскоговорящи държави в Европа. 

Гости на церемонията бяха Веселина Тихомирова, заместник-кмет на 

Община Кърджали, Ангелина Костова, началник на Регионалното 

управление на образованието, Йоана Ташева, старши експерт „Чужди езици 

и майчин език“ към РУО, Режис Канави съветник към Немската служба за 

училищата в чужбина и колегата му Рони Йоренд, както и представители на 

Обществения съвет и на училищното настоятелство, родители, учители, 

близки и приятели на абитуриентите-дипломанти. 

Директорът на Гимназията Даниела Павлова поздрави зрелостниците: „Вие 

успяхте. Вие сте истински герои. Вие се справихте с всички 

предизвикателства, заедно с Вашите учители“. Тя подчерта, че 

благодарение и на труда и усилията на преподавателите по немски език, 

Езиковата гимназия е едно от водещите училища не само в региона, но и в 

страната. „Убедени сме, че Вие ще успявате със същия хъс, енергия и 

мотивация да жънете успехи, защото Вие сте ботевци“, подчерта 

директорът. „Където и да отидете не забравяйте Вашите учители, които са 

Ви дали старт в обучението по немски език“, каза Павлова. Тя изрази 

надежда, че след като се изучат днешните дипломанти, един ден да се върнат 

в родината, за да се реализират тук. „България има нужда от Вас“, подчерта 

Павлова. 

От името на кмета на община Кърджали Ерол Мюмюн приветствие към 

дипломантите поднесе заместник-кметът Веселина Тихомирова. „Имам 

удоволствието и честта да Ви поздравя по повод тържествената церемония 
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по връчване на немските езикови дипломи на зрелостниците от Езикова 

гимназия „Христо Ботев“, град Кърджали. Това е не само едно постижение, 

а доказателство за Вашата отдаденост, трудолюбие и високо ниво на 

подготовка, достойно за уважение и признание. Скъпи ученици, днешният 

ден е плод на Вашето старание и амбиция, както и на подкрепата и 

професионализма на Вашите учители. Немската диплома е ценен документ, 

който отваря врати към висши учебни заведения и професионална 

реализация не само в Германия, но и в цяла Европа. С нея Вие се нареждате 

сред младите хора, готови да поемат по пътя на знанието и отговорността. 

Вярвам, че ще носите със себе си наученото и постигнатото тук с гордост, 

самочувствие и стремеж към още по-високи върхове. Бъдете достойни 

посланици на град Кърджали, на Езиковата гимназия „Христо Ботев“. 

Пожелаваме Ви здраве, дръзновение и много нови успехи в академичния и 

личния Ви път. Честит празник!“, каза чрез поздравителния си адрес кметът 

Ерол Мюмюн. 

Началникът на РУО, Ангелина Костова, също изказа своите 

благопожелания към зрелостниците и техните учители. Немската диплома 

„Ви дава възможности, които трябва да прецените как да използвате, но 

никога не забравяйте хората, които са Ви подали ръка в тези трудни 

моменти, през които сте минали. Скъпи колеги, позволете ми с респект да 

се обърна към Вас, към вашия труд. Уважаеми родители, вярвайте в децата 

си, подкрепяйте ги и знайте, че всичко, което са получили в родното 

училище ще им бъде от полза за цял  живот. Успех, мили млади хора. 

Успявайте във всички начинания. Не забравяйте родното място. Винаги 

където и да сте помнете пътя, по който сте минали“, пожела Ангелина 

Костова. 

Представителят на Немската служба за академичен обмен Режис Канави 

сподели емоциите си от работата с кърджалийските ученици. В края той 

пожела: „Най-важното за мен е Вашата личност. Мога без колебание да 

заявя, че всички Вие сте добри хора. Светът, в който живеем е луд. Той е 

пълен с несигурност и ни оставя с въпроси за нашето бъдеще. Когато Ви 

гледам, мога с увереност да заявя, че бъдещето може само да бъде по-добро. 

Още една лична дума и съвет към Вас, където и да сте – независимо дали в 

Германия, България или другаде, мислете от време на време за старите си 

учители и бъдете сигурни, че заемате специално място в сърцата им“, каза 

Канави. Той благодари и на преподавателите – Радка Попгеоргиева, Гергана 

Инджова, Хайрие Кьорова, Нигяр Наим, защото „без тях изпитът не би бил 
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постижим“. Представителят на немската служба посъветва дипломантите: 

„Останете любопитни. Показването на интерес е много по-устойчиво, 

колкото да се опитвате да изглеждате интересни. Имайки предвид всичко 

това – всичко най-добро за Вашия DSD 2 изпит“, допълни Канави. 

От името на абитуриентите-дипломанти благодарност изказа Лара Нури, 

лауреат на олимпиадата по немски език и носител на редица други 

престижни награди. „Немският ме научи на дисциплина, точност, търпение. 

Благодаря на нашите учители, които извършвяха този път заедно с нас, за 

всяка поправка на направена грешка и за търпението на истински герои, 

което проявихте към нас. Благодарности и на ръководството на училището 

за възможността да се докоснем до един от най-важните европейски езици 

и за създаването на среда, благодарение на която немският не беше просто 

предмет, а преживяване. Днес затваряме една глава и отваряме друга – по-

смели и по-уверени“, каза Лара Нури. 
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Осмокласници от Езиковата гимназия „Христо Ботев“ се включиха в 

кампанията „Написаното остава. Пиши правилно!“ 

14.05.2025 

По случай 24 май – Деня на светите братя Кирил и Методий, на българската 

азбука, просвета и култура и на славянската книжовност, Институтът за 

български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на 

науките традиционно покани българските ученици да се присъединят към 

кампанията на Института „Написаното остава. Пиши правилно!“. За 

дванайсета поредна година на 24 май (както и през целия месец май) малки 

и големи ученици отново ще могат направят кратка диктовка – не само за да 

проверят знанията си за българския правопис и пунктуация, а и за да 

засвидетелстват почитта си към българската просвета и култура, към 

българските учители, учени, просветители и дейци на културата. 

Кампанията „Написаното остава. Пиши правилно!“ на Института за 

български език „Проф. Любомир Андрейчин“ цели да привлече вниманието 

към огромното значение на образованието и науката (и на грамотността като 

тяхна предпоставка) за развитието на обществото. 

Учениците от 8б клас на Езиковата гимназия „Христо Ботев“, гр. Кърджали 

се включиха с ентусиазъм в инициативата. На 13.05.2025 г. в къта за четене 

на своето училище те провериха езиковите си умения. Диктовката, която 

написаха,  представляваше откъс от слово на писателката Теодора Димова, 

произнесено по случай 24 май. Осмокласниците провериха своите знания по 

правопис, пунктуация и граматика. За целта те проведоха един по – различен 

час на класа със своя класен ръководител г – жа Елван Осман, както и с 

учителя си по български език и литература г – жа Рада Ангелова. Учениците 

се справиха много добре с поставената задача, но и сами посочиха при 

спазването на кои езикови норми  изпитват колебание. Така диктовката се 

оказа изклютително полезна за тях. 

Част от техните писмени работи ще бъдат изпратени, за да участват пряко в 

кампанията. Млади учени от Института за български език ще направят 

подбор на най-добрите диктовки. Резултатите ще бъдат обявени в началото 

на месец юни на страницата на Института за български език и в „Езикови 

справки“ във Фейсбук. Победителите ще получат по пощата тениска и 

стикер с надпис „Написаното остава. Пиши правилно!“. 
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По този начин ботевци отдадоха почит на делото на светите братя Кирил и 

Методий и изразиха своя дълг да поддържат и насърчават любовта и 

уважението към правилния български език и българското образование. 
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Айтач Салиф от Езиковата гимназия с успех в информационните 

технологии 

15.05.2025 

Изключителен успех за Кърджали постигна ученик от Езикова гимназия 

„Христо Ботев“. Единадесетокласникът Айтач Салиф получи Отличен 5,50 

на Националната олимпиада по Информационни технологии. 

На форума във Велинград той взе участие в трета състезателна група 11-12 

клас, в направление „Разпределени приложения“. 

Подобен резултат не е постиган до момента от ученик от региона в тази 

категория и на този етап от Олимпиадата. 

Айтач е в СТЕМ профил „Математически“ с изучаване на английски и 

немски език. 

От четири години той е в клубове за Занимания по интереси, а от тази и в 

група по Национална програма „Ученически олимпиади и състезания”, под 

вещото ръководство на инж. Петър Димитров. 

Ръководството на гимназията поздравява Айтач за постигнатия резултат и 

му пожелава още бъдещи успехи. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



103 
 

Преподаватели от Франция с тридневна визита в ЕГ „Христо Ботев“ по 

проект Еразъм+ 

17.05.2025 

Преподавателитегоспожа Розлин Милани и госпожа Карол Поариеот 

училище „Вал дьо Дюранс“, гр. Пертюи, регион Прованс, гостуваха на 

Езикова гимназия „Христо Ботев“ – Кърджали в рамките на проект по 

програма Еразъм+. Посещението бе наситено с дейности – наблюдение на 

иновативни образователни практики и творчески подходи в обучението, 

прилагани от преподавателите в Гимназията, и богата културна програма. 

По време на визитата си учителите от Франция представиха своето училище 

и провежданите  учебни практики пред ръководството на Гимназията и 

учители, участвали в програми Еразъм+. След това гостите имаха 

възможност да наблюдават учебни часове в различни дисциплини. В 

часовете по английски език те присъстваха на нестандартен урок, посветен 

на форум театъра – форма на интерактивно изкуство, която позволява на 

участниците да изразят позиция и да търсят решения на социални казуси 

чрез роля и импровизация. Учениците от VIII А клас  се превъплътиха в 

различни герои и активно участваха в симулационни ситуации, 

демонстрирайки отлични езикови умения и креативност, под ръководството 

на госпожа Дора Тодорова. 

В часовете по изобразително изкуство, водени от госпожа Ширин 

Хаджиева, френските преподавателки имаха възможност да се докоснат до 

една уникална интердисциплинарна атмосфера, в която учениците 

разглеждаха и анализираха творчеството на Владимир Димитров – 

Майстора и Клод Моне. Урокът на тема „Диалог в багри: Франция среща 

България в живописта – от Париж до българското село“ комбинира 

традиционно изкуство и съвременни технологии – младежите генерираха 

изображения с помощта на изкуствен интелект и получиха задача да 

създадат свои картини, вдъхновени от двамата художници. Творбите 

впечатлиха гостите със своята оригиналност и индивидуален подход. 

Интерес предизвика и урокът по биология в IX Г клас, подготвен от госпожа 

Нефие Садула, на тема „Реализация на генетична информация“. С 

изработените от тях макети, учениците обясниха строежа на еукариотната 

клетка и онагледиха сложно протичащите процеси на реализация на 

генетичната информация в клетката – транскрипция и транслация. По химия 
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също бе демонстриран активен учебен процес под ръководството на 

госпожа Иванка Янкулова. Учениците от 10. Г представиха презентации по 

различни теми от учебното съдържание, а в последствие показаха и 

практически опити, с които затвърдиха научените знания. Атмосферата в 

класната стая бе наситена с енергия, екипност и желание за учене. 

Разбира се, гостенките проведоха среща и с учениците, изучаващи френски 

език в групите „Занимания по интереси“ с ръководител Нурай Садулов, по 

време на която в спонтанен разговор отговориха на въпросите им, 

представиха своя роден край, училището и проектите си. 

В края на посещението госпожа Розлин Милани и госпожа Карол Поарие 

изразиха силното си впечатление от видяното и споделиха желанието си за 

установяване на двустранно партньорство между двете учебни институции. 

Те подчертаха, че срещата е била вдъхновяваща, а обмяната на добри 

практики – изключително ползотворна. 
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Езиковата  гимназия “Христо Ботев “, гр. Кърджали с двойна победа на 

спортния празник в с. Широко поле 

19.05.2025 

Учители от гимназията с две първи места по случай Световния ден на 

спорта 

По повод Световния ден на спорта в село Широко поле се проведе мащабна 

спортна инициатива, в която взеха участие над 150 участници от различни 

училища и детски градини от региона. Събитието протече в духа на 

здравословния начин на живот, сътрудничеството и приятелското 

съревнование между преподаватели и възпитатели от различни 

образователни институции. 

Дамският отбор на Езиковата гимназия “Христо Ботев “, гр. Кърджали беше 

в състав: г- жа Петя Илиевска, главен учител по английски език,  г-жа Мила 

Георгиева,  учител по немски език,  г-жа Станислава Иванова, старши 

учител по български език и литература, г-жа Нешка Мечтанова, учител по 

български език и литература и г- жа Рада Ангелова, старши учител по 

български език и литература. Отборът на мъжете включваше – г-н Ангел 

Димитров, зам.-директор и учител по информационни технологии, г- н 

Веселин Вълчев, учител по физическо възпитание и спорт и г-н Ибрахим 

Ахмед, учител по история и цивилизации. Участниците от Езиковата 

гимназия се отличиха със силно представяне и завоюваха две първи места в 

престижни категории. 

Преминаване през терен с препятствия – състезание, в което отбор от трима 

представители в категория „Жени“, показа отлична физическа подготовка, 

бързина и екипен дух. Срещу отбори от детски градини и училища 

представителите от Езиковата гимназия заслужено заеха първото място. 

Стрелба с пушка – в категория „Мъже“ шампиони са отново учителите 

от  Гимназията. Те демонстрираха стабилна ръка и отлична концентрация. 

Отборът събра над 90 точки, което им осигури убедителна победа и първо 

място в надпреварата. 

Тези успехи са повод за гордост не само за цялото училище, но и за 

образователната общност в града. Те показват, че спортният дух, 

сътрудничеството и стремежът към успех присъстват не само в класната 

зала, но и на терена. 
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Поздравяваме всички участници за ентусиазма, енергията и достойното 

представяне! Нека спортът продължава да ни обединява и вдъхновява – с 

усмивка, движение и екипен дух. 
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Априлското въстание и ролята на копривщенци за пробуждането на 

българите 

23.05.2025 

Ученици от ЕГ „Христо Ботев“ представиха интердисциплинарен открит 

урок, реализиран поНационална програма „Образователни маршрути”, 

Модул 3 „Културните институции като образователна среда” 

Урокът бе посветен на 149 години от избухването на Априлското въстание. 

Възпитаници от 11. клас, профил български език, литература и история и 

цивилизации представиха своята визия за ролята на копривщенци в 

подготовката и избухването на Априлското въстание. Посещението на 

„Живия музей“, където се намира  първото класно училище „Св. Св. Кирил 

и Методий“, просветния център, църквата „Успение Богородично“, моста на 

първата пушка, музеите на Каблешков, Каравелов, Бенковски, Лютовата 

къща, дома на Дебелянов, предизвикаха буря от емоции сред младежите с 

интерес към словото и националната памет. Резултатът от този 

нетрадиционен подход за изучаване на историята ще бъде образователен 

филм, който ще бъде публикуван на  сайта на Гимназията, за да могат и 

други ученици да съпреживеят вълнението от образователното пътуване. 

Ръководители на групата са госпожа Диана Георгиева, учител по история и 

цивилизации, госпожа Надежда Карагьозова и Станислава Иванова, учители 

по български език и литература и господин Роман Христозов, учител по 

информационни технологии, са менторите, които  насърчаваха учениците 

да  творят и да отразят най-българското време – Април 1876 година. 

Целта на работата по Национална програма „Образователни маршрути“ е 

повишаване на уменията за публични прояви и изказвания, както 

и  създаване на информационни материали, свързани със забележителности 

и събития от обществения живот в града и страната. Поставянето на 

учениците в активна позиция, подобряването на уменията за работа в екип, 

осъществяването на междупредметни връзки – български език и литература, 

история и цивилизации и  информационни технологии, подпомагат 

стимулирането на творческото мислене на учениците, обогатяването на 

езиковата им култура и развиването  на уменията за художествено 

изразяване. 
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Ботевци с две награди от престижни национални литературни 

конкурси 

23.05.2025 

Културата е мостът, който ни свързва с нашето минало и ни води в 

бъдещето. Литературата като  изкуство е неотменна част от нашия живот и 

ни обогатява духовно. 

В навечерието на най – светлия български празник – 24. май 

деветокласничките от Езиковата гичмназия „Христо Ботев“ в град 

Кърджали Катерина Антонова Тонева и Радина Иванова Бояджиева взеха 

участие със свои авторски творби в два национални конкурса за ученическо 

творчество в областта на поезията и прозата- „Петя Дубарова“ и  „Чудесата 

нямат край”. 

Тази година в Националния литературен конкурс „Петя Дубарова“, 

проведен в родния град на талантливата млада поетеса,  участваха 199 

кандидат-творци,  оценени от 5-членно жури с председател поетът Бойко 

Ламбовски. Партньори в тази ежегодна проява са РУО- Бургас, вестник “24 

часа”и библиотека „П. К. Яворов“. 

Дългогодишната история на конкурса, както и включването му в 

Националния календар за извънучилищна дейност с целогодишни 

стипендии по Наредбата за даровити деца го утвърждават като най-елитния 

формат за откриване и популяризиране на младите творци в областта на 

литературата. 

Сред нагрдените участници е и Радина, която със своето стихотворение 

„Жена“ получи поощрителна награда за поезия- признание за труда и 

таланта й. 

Катерина  получи  поощрителна награда за своя разказ „Чудесата на 

живота“ от литературния конкурс „Чудесата нямат край“, който е част от 

програмата на проведения в град Сливен в средата на месец 

май  Национален фестивал на детската книга, организиран  от 

Регионалната  библиотека „Сава Доброплодни“ под почетния патронаж на 

Министерството на културата и в партньорство с Община Сливен, Областна 

администрация – Сливен, Държавната агенция за българите в чужбина 

(ДАБЧ) и най-големите детски издателства. 
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Всяка година в рамките на фестивала се организира Национален 

литературен конкурс. В тазгодишното му 27-мо  издание темата на 

произведенията е „Чудесата нямат край”. В конкурса взеха участие над 1000 

деца и юноши от страната и от българските общности в чужбина на възраст 

от 7 до 18г. 

Изпратените великолепни стихове, приказки, разкази показват, че в 

България расте талантливо поколение, което се запознава с образците на 

световната и българската детска литература и творчески ги преосмисля, те 

го вълнуват и се учи от тях. 

Поздравления за изявите на двете ученички с пожелание да продължават да 

развиват своя талант  и да постигат още по- големи успехи на литературната 

сцена! 
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По склона стръмен деца се изкачват за срещата с Ботев – героя… 

23.05.2025 

Осмокласниците от Езиковата гимназия полагат клетва пред 25 – 

метровия паметник на поета в гр. Калофер 

На 22 май най – младите ботевци тържествено се заклеха да пазят 

възвишените идеали на патрона на своето училище – Христо Ботев.  В 

навечерието на 2 юни по традиция те посетиха родния град на поета и 

участваха в рецитал посветен на българския революционер, поет и 

публицист. Пред паметника му звучаха отново стиховете на гения, 

произнесени от осмокласниците на Езиковата гимназия. Застанали заедно 

пред гранитния лик на Христо Ботев,  те подложиха на проверка своята 

съвест, националната си памет и родолюбие. 

Лично кметът на град Калофер, господин Драгомир Боев, посрещна 

учениците и техните ръководители. Той произнесе поздравителен адрес към 

осмокласниците и изрази своята радост да приветства отново възпитаници 

на Езиковата гимназия на град Кърджали в родния град на Ботев. Господин 

Боев поднесе и специални подаръци за училището, които прие директорът 

на Гимназията – госпожа Даниела Павлова. Тържественото откриване на 

събитието започна с поднасянето на венец пред паметника от Гвардейския 

отряд на училището. В минута мълчание и на колене присъстващите 

отдадоха своята почит към подвига  на Христо Ботев и загиналите за 

свободата на България.С много вълнение осмокласниците рецитираха 

стиховете на поета, произнесоха отново най – пламенните му слова завети и 

посочиха пътя, който те като негови потомци трябва да следват, за да бъдат 

достойни ботевци. Накрая положиха и своята клетва за вярност, след което 

целунаха знамето на училището. Тържественият ритуал закри госпожа 

Даниела Павлова, която поздрави учениците и им пожела много успехи и 

вдъхновение по пътя на знанието. 

Вълнуващият ден продължи с посещение на Националня музей „Христо 

Ботев”, който е държавен културен институт с национално значение. В него 

се съхраняват, опазват и експонират лични вещи, документи, издания, 

произведения на българското изобразително изкуство и др. материали, 

свързани с живота и делото на Христо Ботев, неговото семейство и 

съратниците му. 
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След това учениците се отправиха към училището изградено по инициатива 

на Ботьо Петков – бащата на Христо Ботев. То се създава изцяло с дарения 

и доброволна помощ на калоферци. Днес в сградата е разположена 

постоянната експозиция „Просветното дело в Калофер през епохата на 

Възраждането” , която проследява развитието на просветното дело в 

България и конкретно в Калофер. На втория етаж са показани възстановки 

на взаимно и класно училище, както и учителска стая. 

Има хора, неподвластни на смъртта. Хора, за които свободата  е всичко. 

Хора, които чертаят бъдещето. В нашата история Христо Ботев е името на 

българската свобода. Випуск 8. клас на Езиковата гимназия в град Кърджали 

вече официално е част от голямото семейство на ботевите потомци. 
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Буквите на Светите братя са живи! 

24.05.2025 

На 24. май България празнува един от най-светлите и обединяващи 

празници – Деня на  българската азбука, просвета и култура. Това е ден, в 

който почитаме делото на светите братя Кирил и Методий – създателите на 

първата славянска азбука, с която ние общуваме с Бога, създаваме 

книжнина, съхраняваме памет и вяра. Българската азбука е символ на 

независимостта и устойчивостта на народния дух. Днешният празник е 

денят, в който осъзнаваме, че образованието и знанието са единственият път 

към свободата и личностното израстване. 

Над стогодишна е традицията в ЕГ „Христо Ботев“ да се провежда 

тържествено изпращане на абитуриентите, за които училищният звънец бие 

за последен път. Тази година 20 зрелостници получиха плакети и стипендии, 

осигурени от дарители, за отличен успех и цялостния принос в издигане 

престижа на Гимназията. Прозвучаха поздравления от Директора на ЕГ 

„Христо Ботев“ госпожа Даниела Павлова и от присъстващите гости – 

госпожа Снежа Калитвенцова, Началник на отдел за методическа подкрепа 

в РУО -Кърджали, госпожа Събина Сюлюкчиева, председател на 

Училищното настоятелство и главен секретар на Областна администрация. 

Беше прочетен и  поздравителен адрес от името на кмета на община 

Кърджали господин Ерол Мюмюн. Сред официалните гости бяха г-жа 

Мария Стефанова, председател на Обществения съвет и г-жа Сибел Кяшиф, 

представител на фирма „Кяшиф“. 

Празничната атмосфера в Гимназията бе създадена от талантливите 

ученици, изучаващи профил български език литература и история и 

цивилизации с ръководител госпожа Павлина Чавдарова, които подредиха 

изложба с авторски творби и предмети, свързани с книжовността, духовната 

и материална култура на средновековна България. 

Песни и думи на благодарност прозвучаха от абитуриентите и от техните 

следовници, а след  прощаването с училищното знаме, всички присъстващи 

се отправиха към общоградското шествие, посветено на празника. Звуците 

на химна на светите братя, в изпълнение на фанфарния оркестър на 

Гимназията, допринесоха за голямата тържественост на днешния ден, а 

гвардейският отряд зя пореден път доказа, че е една от живите емблеми на 

Кърджали, впечатлявайки гостите на града със своите танцови композиции. 
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На тържественото общоградско честване кметът на Община Кърджали 

господин Ерол Мюмюн връчи „Стипендия Кърджали“ на абитуриента 

Гюрхан Азиз от ЕГ „Христо Ботев“. 

Стипендии от името на Клуб „Ротари“ бяха връчени на Шериф Шерифов и 

Мартин Тодоров от ЕГ „Христо Ботев“, а стипендиантите на Фондация 

„Кяшиф“ са Илке Хасан от 10. клас, Георги Дичков от 11. клас и Лара Нури 

от 12.  клас. Честито на стипендиантите от ЕГ „Христо Ботев“! Те са 

поредното доказателство, че образованието трябва да бъде един от 

основните приоритети на българската нация. 

За постигнати високи успехи, кметът на община Кърджали награди 

учениците Катерина Тонева от 9. клас, Никол Топчиева от 10. клас, 

Елисавета Добрева от 11. клас и Айтач Салиф от 11. клас. 

Наградените от кмета  учители с грамота и плакет за цялостен принос за 

развитието на образованието на община Кърджали, са господин Петър 

Димитров и госпожа Николина Мавродиева. 

На тържествена церемония в РУО – Кърджали, състояла се на 22. май, с 

почетното отличие на МОН „Неофит Рилски“ са наградени госпожа 

Снежана Христова и госпожа Здравка Дунгова. 

Областният управител на област Кърджали господин Никола Чанев награди 

абитуриентите Лара Нури и Георги Щерев, а госпожа Радка Попгеориева 

получи грамота за високи професионални успехи през учебната година. 

Ръководството на ЕГ „Христо Ботев“ поздравява всички наградени ученици 

и учители и им пожелава нови вдъхновения и висоти в полето на 

познанието! 

Честит празник! 
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ЕГ „Христо Ботев“ почете паметта на своя патрон с тържествени 

прояви 

03.06.2025 

Паметта на загиналите за свободата е нужна не на тях, а на нас – живите. Тя 

е нашият непреходен урок, нашето оръжие и коректив по пътя към 

избраната цел. Във всеки от нас се крие по един Ботев. Просто трябва да го 

открием – като мерило за съвест и доблест, за вярност и любов към 

Родината. 

Честванията на патронния празник в ЕГ „Христо Ботев“ започнаха още на 1 

юни с тържествена заря проверка на централния площад в града. На 

церемонията военните части, учители, ученици и Първият ученически 

гвардейски отряд отдадоха почит към саможертвата на Христо Ботев и 

загиналите за свободата на България. 

Празничните прояви продължиха и на следващия ден – 2 юни, пред 

паметника на поета революционер в двора на Гимназията. Тържеството 

беше открито със слово на госпожа Даниела Павлова – директор на 

Езиковата гимназия, която припомни на присъстващите ученици, учители и 

гости, че Христо Ботев е не просто патрон на училището, а пример за 

смелост, свобода, идеализъм и борба за справедливост. 

Ученици от VIII клас представиха въздействащ поетически рецитал, с който 

ни припомниха, че делото на Христо Ботев е не само част от историческата 

памет, но и нравствен ориентир – дълбоко вплетен в духовната тъкан на 

българската култура и национално съзнание. Гвардейският отряд поднесе 

венец – символ на признателността и вечната памет. 

Сред богатата програма по случай патронния празник се откроиха и 

представителните изяви на клубовете по интереси към училището. Клуб 

„Изследвай и твори“ с ръководител Диана Георгиева, както и клуб „За да 

има утре“ с ръководител Роза Димитрова, представиха филм, посветен на 

осъществените инициативи през годината. 

Читателският клубSeitenweise, ръководен от Хайрие Кьорова, представи 

пред присъстващите късометражен филм, вдъхновен от героите и сюжета в 

книгатаKrummerHundна Juliane Pickel. „Днес ще ви разкажем кои сме ние – 

хората зад думите, зад идеите, зад вдъхновението…“ – с тези думи започна 

представянето на литературен клуб „Добродетели“ с ръководител Николина 
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Мавродиева. Членовете на клуба споделиха своите постижения и творчески 

вдъхновения, като не пропуснаха да подчертаят значимостта на четенето и 

ролята на книгите като неизменна част от света на младия човек. 

В 12:00 ч. спортният дух се прояви в ученически турнир по плуване – 

събитие, което обедини участници и публика в атмосфера едновременно на 

съперничество и спортсменство. Госпожа Павлова награди участниците, 

спечелили призови места в спортната надпревара, и им пожела още много 

бъдещи успехи. 

Следобедът беше посветен на сценичното изкуство – в 15:00 ч. започна 

дългоочакваниятТеатрален маратон. Сцената се превърна в място на 

емоции, дълбоки послания и неподправен талант. 

Английското театрално студио с ръководител Дора Тодорова постави на 

сценатаHamlet: A Class Act– интерпретация на безсмъртната трагедия 

„Хамлет“ от Уилям Шекспир, пренесена в съвременна и нетипична 

обстановка – класната стая. 

Театралното студио на немски език, ръководено от Радка Попгеоргиева и 

Анета Танкова, представи постановкатаUnter uns(„Между нас“) от Ханс 

Георг Краус, разглеждаща човешките отношения, недоизказаното и 

вътрешните конфликти в едно общество, което често премълчава важните 

теми. 

В духа на думите, че „с любов се оцелява“ и тя е най-силното оръжие срещу 

житейските изпитания, постановката „Любов по време на чума“ оживя на 

сцената благодарение на великолепната игра на талантливите актьори от 

българското театрално студио с ръководители Маргарита Маргаритова и 

Атанас Атанасов. Те пресъздадоха дълбоката човечност и вечните теми за 

любовта, страданието и надеждата, които Йовков майсторски рисува в 

своите произведения. 

Публиката в залата преживя емоциите, аплодира вдъхновението и се убеди, 

че театърът е живо изкуство в ръцете на младите. 

Кулминацията на празника бе традиционната церемония по награждаване 

на изявени ученици и учители, която се състоя в двора на Регионалния 

исторически музей. Отличени бяха онези, които със своя труд, талант и 

постижения прославят името на Езиковата гимназия. 
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Път към екологично съзнание и устойчиво развитие чрез училищни 

иновации 

06.06.2025 

Образователен обмен по програма „Иновации в действие“ 

Ha 4 юни 2025 г. ученици и учители от Езикова гимназия „Христо Ботев“ 

посетиха  Средно училище „Любен Каравелов“ в град Несебър в рамките на 

Национална програма „Иновации в действие“. Целта на визитата бе обмен 

на добри практики и иновативни идеи. Партньори по проекта бяха и 

неиновативните училища – Гимназия с преподаване на чужди езици 

„Симеон Радев“, гр. Перник и Средно училище „Васил Левски“, гр. 

Севлиево. 

Екипът от ЕГ „Христо Ботев“ включваше директора г-жа Даниела Павлова, 

заместник-директора г-н Иван Димов и учителите по английски език Динко 

Георгиев и Дора Тодорова. Те бяха посрещнати от домакините в СУ „Любен 

Каравелов“, които представиха своята иновация с разработването на нов 

учебен предмет – Екология и устойчиво развитие, а учениците презентираха 

научното списание „Зелено бъдеще с IXA“ с включените изследователски и 

новаторски идеи и концепции. Проектът е реализиран под ръководството на 

г-жа Каменова и г-жа Петкова и има за цел да повиши екологичната 

осведоменост сред учениците чрез създаване на съдържание, свързано с 

устойчивото развитие и опазването на околната среда. По програмата е 

създадена външна ученическа енциклопедия под наслов „Слънчевото 

училище на град Несебър“.  Гостите се запознаха с „Морска класна стая“, 

където учениците провеждат уроци сред природата. Допълнително бе 

представена и билкова градина, стопанисвана изцяло от учениците – 

пространство, където те сами отглеждат и изучават различни лечебни и 

кулинарни растения, което обогатява практически тяхното екологично 

образование. Част от дейностите по проекта бе посещението на фирма 

„Черноморско злато“ в гр. Поморие с цел изследване на влиянието на 

климатичните промени на околната среда върху местното 

винопроизводство. Екипите от партниращите училища се запознаха с целия 

технологичен процес на предприятието,  а учениците проведоха интервюта 

с инженер-технолози. 
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Домакинството на СУ „Любен Каравелов“, гр. Несебър впечатли всички 

гости с новаторските идеи и съвместните практически дейности. Видяното 

и споделеният опит ще бъдат изключително полезни за бъдещата работа 

професионална работа на преподавателите от Гимназията, а създадените 

приятелства между партньорите по националната програма са възможност 

за бъдещи съвместни инициативи. 

Посещението на ЕГ „Христо Ботев“ вСУ „Любен Каравелов“беше 

плодотворно и вдъхновяващо за всички участници. Обменът на идеи и 

добри практики между четирите партниращи училища допринася за 

развитието на иновативното образование и създаването на устойчива 

образователна среда. 
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Немските театрали на Езиковата с нова заслужена награда от сцената 

на национален фестивал във Велинград 

10.06.2025 

Немските театрали на Езиковата с нова заслужена награда от сцената 

на национален фестивал във Велинград 

От 6-ти до 8-ми юни сцената на Националния многоезичен театрален 

фестивал „Словото – сила и необятност“ във Велинград бе завладяна от 

магията на словото, таланта и силата на духа. Сред участниците в 

културното събитие се представи театралното студио на немски език към 

Езикова гимназия „Христо Ботев“, Кърджали. Фестивалът, част от 

националния календар на МОН, иницииран под патронажа на кмета на 

Велинград, в партньорство с ПУ „Паисий Хилендарски“ и НАТФИЗ 

„Кръстьо Сарафов“, отново се превърна в платформа за културен диалог и 

вдъхновение. 

С гордост и вдъхновение младите артисти от Кърджали отново доказаха, че 

сцената не познава граници, а езикът на изкуството е универсален. Със 

завладяващото си представление „Unter uns“/ „Между нас“ по пиеса на Ханс 

Георг Краус, те завоювахаПърва награда„Приз за най-изящно сценично 

слово“,а Гюркан Емин спечелиноминация „Любимец на публиката“– 

признание, което говори за емоционалния отклик, който  ботевци събудиха 

у зрителите. Сред над 550 участници от цяла България, представители на 49 

театрални трупи,  те разкриха таланта си и докоснаха сърцата на публиката, 

която ги удостои със заслужени аплодисменти. Постановката им разгърна 

важна и дълбока тема – отношението на обществото към „различните“, към 

чужденците. С много смелост и умение, младите театрали показаха на 

безупречен  немски език, че предразсъдъците могат да бъдат преодолени – 

с воля, разбиране и човечност. 

Трупата, ръководена от Радка Попгеоргиева и Анета Танкова представи 

образи, разказващи история, която вълнува и оставя следа. В ролите се 

превъплътиха Георги Дичков, Ендер Кючукали, Гюркан Емин, Мария 

Илиева, Даная Илиева, Хасибе Хасан от 11 клас, Никол Топчиева, Веселина 

Стефанова, Берен Йълдъръм и Адлен Исмаил от 10 клас – един прекрасен 

екип, вдъхновен от страст към театъра и немския език. 

Кърджалийската публика вече бе аплодирала представлението по време на 

Театралния маратон, посветен на патронния празник на гимназията. Във 
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Велинград то получи национално признание,а актьорите на Езиковатасе 

завърнаха с нова доза самоувереност, с утвърдена вяра в силата на словото 

и с пореден успех  – както за себе си, така и за своя град и своята гимназия. 
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Литературна награда за Езиковата в Кърджали от Международен 

конкурс 

28.05.2025 

Айрис Юсеин от ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали е носител на втора награда 

в Раздел „Проза“, трета възрастова група 15-17 години във второто издание 

на Международния литературен конкурс „Вълшебно перо“ 

Единадесетокласничката Айрис Юсеин успя да пребори сериозната 

конкуренция на участници в надпреварата  от 39 български училища в 

чужбина и над 100 училища, школи и клубове в България, които взеха 

участие във втория Международен литературен конкурс „Вълшебно перо“ 

– Париж 2025. Проявата е организирана от БНУ „Иван Вазов“ в Париж  и 

е  под егидата на  Министерство на образованието и науката на Република 

България и Изпълнителна агенция за българите в чужбина. 

Постъпилите творби са 688, написани от млади творци, живеещи в 18 

държави: Австрия, България, Великобритания, Германия, Гърция, Испания, 

Италия, Молдова, Нидерландия, Норвегия, Обединени арабски емирства, 

Румъния, САЩ, Северна Македония, Украйна, Франция, Чехия и 

Швейцария. Броят е забележителен, но качеството на творбите е отлично и 

това максимално затруднява журито да избере най-добрите. Така в 

класирането влизат само творбите, получили максимални оценки. Те са 140 

на брой. Конкурсните творби са оценявани от  Здравка Евтимова, 

председател на журито,  Лили Спасова,Катя Кремзери Радослав 

Гизгинджиев. 

Госпожа Катя Кремзер споделя: „Творбите са толкова добри, че 

изключително трудно се прецизират оценките и бях много затруднена да 

отсея най-добрите. Наложи се многократно да ги проверявам, сравнявам и 

отсявам. Предполагам, че всички проверяващи колеги са били затруднени, 

като мен и по същата причина, че участниците показват много високо ниво, 

интригуващи творби и идеи, висока езикова култура. Това е радостно и 

похвално за всички участници в конкурса  „Вълшебното перо“ 2025, както 

за техните преподаватели и родители! Поздравления и за организаторите на 

конкурса, защото той е повод толкова много ученици от цял свят да бъдат 

стимулирани и мотивирани покажат уменията и възможностите си, 

въображението и прекрасните си идеи, както и отличното владеене на 

българския език!“ 
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Церемонията по награждаването на победителите в конкурса ще се състои 

на  28 юни в Париж, а признанието за литературния талант на Айрис Юсеин 

е повод за гордост и висока оценка за нейния талант и професионализма на 

нейните учители. 

Ръководството на Гимназията поздравява Айрис за наградата с пожелания 

за творческо вдъхновение и бъдещи успехи! 
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Мариана Лозева от ЕГ „Христо Ботев“ с престижна награда за млади 

журналисти 

28.05.2025 

И тази година членовете на училищния журналистически клуб „Публична 

реч“ в ЕГ „Христо Ботев“ не изневериха на добрата традиция да печелят 

награди от престижни национални литературни и журналистически 

конкурси.  Мариана Лозева от 11Б клас се класира на трето място в раздел 

,,Интервю“ на Националния ученически конкурс за журналистика „Гео 

Милев“ – Стара Загора. Това  постижение е поредно и е доказателство 

за  нейния интерес към словото, съчетан с оригинален творчески подход при 

представяне на различни теми. 

В седмото издание на конкурса участваха 197 авторски материала, оценени 

от 3-членно жури в състав: Виктория Стоянова – изпълнителен директор на 

медиен конгломерат NBP,  гл. ас. д-р Благовест Илиев – преподавател във 

Факултета по журналистика и масова комуникация, продуцент и репортер в 

телевизия Bulgaria ON AIR  и  Радослава Рашева – отговорен редактор на 

„Национална бизнес поща”. 

Като част от Националния календар за изяви по интереси на МОН, с 

годините конкурсът се утвърждава като платформа за изява на бъдещи 

журналисти. Ръководителят на клуб „Публична реч“ в Гимназията г-жа 

Надежда Карагьозова мотивира младежите да пишат публицистични 

материали и да изразяват активната си позиция по различни проблеми. 

Темата на тазгодишното издание е ,,Нашият свят“, като организаторите 

целят да вдъхновят младите хора да развиват своето творческо въображение 

и да утвърдят важни човешки ценности като родолюбие, доброта, взаимно 

уважение и отговорност. 

Ръководството на  Гимназията поздравява Мариана Лозева за наградата и 

пожелава бъдещи успехи и нови творчески предизвикателства. 
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Със златен медал се прибраха състезателите по тенис на маса от 

Езиковата гимназия „Христо Ботев“ 

10.06.2025 

Юношите са шампиони, а девойките завоюваха бронза 

В гр. Полски Тръмбеж се проведе финалният етап от Националното 

първенство по тенис на маса. От 05.06 до 08.06 учениците се състезаваха в 

надпреварата за медалите от Ученически игри 2025г. Отборите бяха 

разделени на две групи – юноши и девойки от 8. – 10. клас и участваха в пет 

последователни кръга. Окан Мехмед от 10Д – капитан на отбора, Ивайло 

Караусев – 9Д, Окан Джелил от 9Е и Джан Юсеин от 10В завоюваха златния 

медал в своята възрастова категория. Те се изправиха срещу отборите на 

Русе, Бургас, София, Видин, Пазарджик, Дупница и Плевен. Юношите 

надделяха над останалите състезатели и заслужено взеха победата, като 

оставиха след себе си участниците от Дупница и Варна. 

Девойките на Гимназията също се представиха достойно. Есел Ибрахим от 

9Д, Инджи Али – 9Д, Селен Мустафа и Сезен Мустафа от 9А се пребориха 

за трето място. В тяхната категория първи бяха състезателите от Две могили, 

а на второ място се наредиха тези от Полски Тръмбеж. Ръководител на 

отборите е госпожа Мария Темелкова, която мотивира и подкрепя 

учениците по целия път към успеха. 

В следващия етап състезанието продължи с индивидуално първенство при 

юношите и девойките от 8. – 10. клас. Там се включиха и осемте тенисисти 

на Езиковата гимназия. Всички срещи се играха в 3 от 5 победни гейма. 

Ивайло Караусев успя да заеме почетното второ място при юношите, а Есел 

Ибрахим се класира трета при девойките. 

Отборът на шампионите от ЕГ „Христо Ботев“, гр. Кърджали ще бъде 

поканен за участие на Световното първенство от Българската асоциация 

спорт за учащи (БАСУ), която е доброволно сдружение на спортни клубове 

и други спортни организации, които осъществяват дейности за развитието 

на физическата дееспособност и здравето на учащите в 

България. Асоциацията се стреми да върне децата на спортните площадки, 

като ангажира учителите по физическо възпитание за реализиране на тези 

цели. 
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Първо и трето място за възпитаници на Езиковата гимназия в XI 

областен конкурс за детска рисунка „Родопски багри“ – гр. Кърджали, 

2025 г. 

11.06.2025 

Областният конкурс за детска рисунка „Родопски багри“, организиран от 

Община Кърджали, Общински детски комплекс, Регионалното управление 

на образованието и СУ „Вл. Димитров – Майстора“, и тази година събра 

талантливи млади художници от цялата област. Целта на надпреварата е да 

популяризира творчеството на художника Джемал Емурлов – Джими, да 

открива и насърчава детските таланти в изобразителното изкуство и да 

предоставя възможности за творческа изява. 

В станалия традиционен вече конкурс участваха 168 рисунки от 18 училища 

и школи в областта. Жури в състав – Пенка Атанасова, Емил Пенчев и 

Десислава Емилиянова, определиха победителите в творческата 

надпревара. 

В трета възрастова група безапелационни победители са 

единадесетокласничките от Езиковата гимназия Стела Милушева – първо 

място, и Алейна Гарип – трето място. С огромно желание и старание двете 

момичета се включиха в областната проява от името на Гимназията. През 

годините те участват и са отличени в редица конкурси, където отново заемат 

призови места. Рисунките им разказват за любовта към природата и почитта 

към традициите, а чрез играта с цветовете умело ни пренасят в един красив 

и магичен свят. 

Сърдечни поздравления за тяхната креативност, усърдие и достойно 

представяне! 
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С официална церемония Езиковата гимназия „Христо Ботев“, гр. 

Кърджали изпрати випуск 2025 

20.06.2025 

152 зрелостници поеха по новия си път към висшето образование 

Тържеството по случай дипломирането е емоционално и незабравимо 

събитие. За абитуриентите това е момент на гордост, който те споделят със 

своите родители, учители и приятели. За зрелостниците на Езикова 

гимназия „Христо Ботев“, гр. Кърджали 20.06.25 г. е специален ден, защото 

те завършват не просто своето средно образование, а започват следващия 

етап от живота си, който ще им донесе нови предизвикателства и 

възможности. Най – елитната гимназия в областта изпрати 152 абитуриенти, 

които донесоха много поводи за гордост на своите учители през годините. 

Доказателство за високата им подготовка са и отличните им оценки на 

държавните зрелостни изпити. Шестиците са 21, а трима зрелостници ще 

получат национални дипломи от МОН. Това е отличие, което се връчва на 

ученици, завършващи средно образование с отличен успех (6.00) по всички 

учебни предмети, вписани в дипломата за средно образование, включително 

от държавните зрелостни изпити. Националните дипломи се присъждат на 

база заповед на министъра на образованието и науката. 

Още от сутринта дворът на ЕГ „Христо Ботев“, гр. Кърджали беше изпълнен 

с амбициозни млади хора, които с нетърпение очакваха да вземат в ръце 

ценния документ, удостоверяващ знанията и уменията им. Директорът на 

училището – госпожа Даниела Павлова, приветства развълнуваните 

дванадесетокласници. Тя ги поздрави за отличното им представяне на двата 

зрелостни изпита и им пожела да са здрави и да помнят, че бъдещето е пред 

тях, а всеки нов старт е шанс за още повече победи. Обърна се с 

благодарност и към техните родители, които са подкрепяли и мотивирали 

своите деца през годините. Тържеството продължи с връчването на 

дипломите на абитуриентите от директора и класните ръководители на 

шестте паралелки. 

Със завършването на гимназията идват и новите задължения и 

предизвикателства. Младите хора трябва да се ориентират в свят, който е 

изпълнен с възможности, но и с рискове. Решения като избор на 

университет, специалност или работа са изключително важни. Но всичко 

това е част от израстването на нашите деца. 
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От Кърджали до Фрайбург – мисия „качествено образование“ за 

преподаватели от ЕГ „Христо Ботев“ 

25.06.2025 

В периода 14–20 юни 2025 г. двама преподаватели от Езикова гимназия 

„Христо Ботев“, гр. Кърджали взеха участие в международна образователна 

програма в Баден-Вюртемберг, Германия, посветена на съвременните 

подходи в преподаването на учебни предмети на немски език. Обучението 

се проведе по покана на Министерството на образованието на провинция 

Баден-Вюртемберг и бе реализирано от екипа на „Studienhaus Wiesneck“ в 

Бухенбах, близо до Фрайбург. 

Участие в програмата взеха г-жа Марина Димова, старши учител по 

философия, и г-н Ибрахим Ахмед, учител по история и цивилизации. Те 

бяха част от група от 21 български преподаватели, поканени за 

специализирано обучение по темата „Методика и дидактика в 

преподаването на предмети на немски език (DFU)“. 

Програмата беше богата и балансирана – включваше както лекции и 

уъркшопи, така и работа по създаване на собствени междупредметни учебни 

единици, като в същото време предоставяше възможности за професионален 

обмен и културно обогатяване. Участниците се запознаха с актуални теми 

като използване на изкуствен интелект в образованието, актуалните 

тенденции в методиката на преподаване, междукултурното образование, 

речниковото и граматическо развитие на немския като чужд език, 

образователната система в провинция Баден-Вюртемберг. 

Участниците имаха възможност да посетят Европейския парламент в 

Страсбург, както и да се запознаят с културните особености на региона чрез 

екскурзии и организирани мероприятия. 

Двамата кърджалийски учители  активно се включиха в разработването на 

междупредметни уроци и споделиха опита си от преподаването на предмети 

на  немски език в своята гимназия. Те подчертаха, че обучението е било 

изключително полезно и вдъхновяващо, като са почерпили иновативни идеи 

и методически подходи, които ще приложат в класната стая. 

Интерес предизвика представянето на Димова, която запозна участниците с 

възможностите на едногодишната програма за продължаващо обучение на 

преподаватели по немски език (Weiterbildungsprogramm für deutschsprachige 
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Lehrkräfte). Тя сподели впечатления от личния си опит като участник и 

окуражи колегите си да се възползват от тази престижна възможност за 

професионално развитие. 

Обучението бе организирано и проведено с активното участие и подкрепа 

на г-жа Сибиле Шабанска и г-жа Биргит Зьолденвагнер, координатори и 

консултанти по немски език към Централната служба за обучение в чужбина 

(ZfA). 

В края на обучението участниците дискутираха идеи за бъдещи инициативи 

и сътрудничества. Беше поставено началото на мрежа за обмяна на добри 

практики  сред преподавателите по предмет на немски език. 

Участието на учителите от ЕГ „Христо Ботев“, гр. Кърджали още веднъж 

потвърждава стремежа на училището към високо качество в 

чуждоезиковото и интердисциплинарно обучение, както и ангажираността 

на преподавателите към своето професионално усъвършенстване на 

международно ниво. 
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ГРАМОТИ И МЕДАЛИ ЗА ШЕСТИМА  ПОВЕЛИТЕЛИ НА 

СЛОВОТО ОТ „СТЪПАЛА НА ЗНАНИЕТО“ 

26.06.2025 

Шестима  ученици от IX, X и  XII клас на Езиковата гимназия „Христо 

Ботев“  – град Кърджали, са отличени в Националното състезание по 

български език и литература „Стъпала на знанието“. 

Надпреварата, в която участват деца от цялата страна, се организира от 

Сдружение „Десет книги“ с подкрепата на Министерството на 

образованието и науката и цели да стимулира  любовта към книгите и 

задълбоченото навлизане в дебрите на родното слово. Своите езикови 

компетентности и познанията си по литература участниците демонстрираха 

по време на трите кръга на състезанието – два предваителни и един финален. 

Нелесните за изкачване стъпала по  пътя към познанието  в необятния свят 

на литературата (тест в първия етап и създаване на текст във втория) 

доведоха до финала 18 ученици. Удовлетворението от постигнатото бе 

възнаградено от организаторите с грамоти за отлично представяне. 

За радост на своите учители по български език и литература – Маргарита 

Маргаритова, Нешка Мечтанова и Станислава Иванова, шест от 

класираните за финалния етап възпитаници на ЕГ „Христо Ботев“- Катерина 

Тонева, Окан  Ахмед и Есел Ибрахим от IX клас, Иво Тихов от X клас, 

Мариела Гунчева и Естер Чаушева от XII клас, постигнаха максимални 

резултати (от 46 до 50 точки) и се окичиха със златни медали. 

Поздравления за достойното представяне на всички ученици, адмирации и 

за техните учители. 
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Филм и интердисциплинарен урок представят  възпитаници на 

ЕГ„Христо Ботев“ 

27.06.2025 

Ученици от 11. клас, изучаващи български език и история – профилирана 

подготовка, представиха интердисциплинарен урок, посветен на априлското 

въстание и видните личности на Копривщица. Април 1876 година е най-

българското време от пътя на българския народ към жадуваната и 

извоювана свобода. Това е поводът за вдъхновението им да създадат  филм 

от най-запомнящите моменти от досега им с живата история на България. 

Инициативата се реализира по Национална програма  „Образователни 

маршрути“, модул  „Културните, държавните и научни институции като 

образователна среда“ 
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Успешен дебют на младите талантливи актьори при ЕГ „Христо Ботев“ 

в Театрално-танцовия фестивал „Талантино“ - Благоевград 

   Над 300 деца  взеха участие в XII издание на Театралния фестивал 

„Талантино“, който се проведе от 20. 06. – 22. 06. 2025 година във Военния 

клуб и в Летния театър в град Благоевград. В продължение на три 

дни театралните школи по актьорско майсторство от София, Стара 

Загора, Благоевград, Враца, Перник, Пазарджик, Банкя и други градове 

на страната  и театралното студио на български език от Езиковата 

гимназия „Христо Ботев“ – Кърджали, представиха своите спектакли 

пред многобройната  публика, която изгледа 20 представления, 

разпределени в три възрастови групи: до четвърти клас, до осми клас и до 

дванайсети клас. Те бяха оценени от сериозно жури в лицето на актьорите 

Любомир Фърков /председател на журито/, Тео Елмазов, Тодор Янкулов 

/ръководител на театрално студио „Теди“ – София/, и доц. д-р Милена 

Анева- преподавател в Югозападния университет. Организаторите на 

фестивала, който имаше състезателен характер, успяха да го превърнат в 

незабравим за участниците и техните ръководители празник на театъра. 

    „Дайте ми „минутка“ да си взема въздух. Имам удоволствието да Ви 

уведомя, че преди малко приключи петото представление от програмата 

на фестивала. Не знам дали любовта беше повече, или чумата, но човек 

затаява дъх и така до края. На сцената бяха Театрално студио при 

Езикова гимназия „Христо Ботев“ – Кърджали, и ни 

представиха „ЛЮБОВ ПО ВРЕМЕ НА ЧУМА“ по текстове на Йордан 

Йовков.“ 

     Това изказване  на Тодор Янкулов, член на журито и основател на 

Театрално студио „Теди“, е признание  за въздействието на спектакъла 

„Любов по време на чума“, осъществен от режисьора от Театрално-

музикалния център в града на митичния тракийски певец Орфей – Атанас 

Атанасов, който за пореден път доказа своя неоспорим талант и 

професионализъм при реализирането на идеята да се представи 

творчеството на Йордан Йовков на сцената, съчетавайки слово, танц и 

музика в един ансамбъл, получил бурните аплодисменти и овации на 

публиката. Хореографията е дело на Огнян Камишев, който сподели, че е 

изключително доволен от изпълнението на момичетата и момчетата, 

превъплътили се на сцената в персонажите от емблематичните творби на 

хуманиста Йовков – „По жицата“, „През чумавото“, „Шибил“ и „Албена“. 

 


